



ऑस्ट्रेलिया में मिलने वाले नाइट पैरट किसी अजूबे से कम नहीं हैं। जमीन पर विचरण करने वाले ये पक्षी उड़ने में भी सक्षम हैं। रात होने पर ही इनकी आवाज सुनाई देती है। करीब सौ वर्षों तक इन्हें विलुप्त माना जा रहा था। नाइट पैरट विश्व के सबसे रहस्यमय पक्षियों में एक हैं। सबसे पहले 1845 में रिकॉर्ड किए गए इन पक्षियों का अंतिम जीवित नमूना वैस्ट ऑस्ट्रेलिया में 1912 में संग्रहित किया गया था। उसके बाद ये गायब हो गए और 1912 से 1979 के बीच इनकी कोई पुष्टी नहीं हुई। फिर, सन् 2013 में वाइल्ड-लाइफ फोटोग्राफर जॉन युंग ने वैस्टर्न क्वीन्सलैंड में एक पैरट के कई फोटो लिए और कुछ सैकेण्ड का वीडियो फुटेज भी रिकॉर्ड किया। कई वर्षों की मेहनत व खोज के बाद अंततः जॉन को बहुत करीब से एक नाइट पैरट देखने को मिला। इस खोज को लेकर विश्वभर में इतनी उत्सुकता पैदा हो गई कि, सुरक्षा के मद्देनजर इनकी वास्तविक लोकेशन को उजागर नहीं किया गया। अब पिछले कई वर्षों में परभक्षी बिल्लियों और जंगल में आग लगाने की घटनाओं के कारण इनका प्राकृतिक आवास घट गया है और माना जाता है कि, अब ये गंभीर रूप से संकटग्रस्त हैं। हाल ही में गिब्सन डैजर्ट के एक दूरस्थ क्षेत्र में किवाकरा रेंजर टीम ने इनकी आवाजें रिकॉर्ड की हैं। यह पांचवी टीम है जिसने इन पक्षियों की आवाजें रिकॉर्ड करने में सफलता पाई है। इनकी कॉल्स की रिकॉर्डिंग संरक्षण की दृष्टि से काफी महत्वपूर्ण है, जिससे इनका वर्तमान आवास क्षेत्र चिह्नित किया जा सकता है। एक बार जब वहां से पर्याप्त रिकॉर्डिंग प्राप्त हो जाएगी तो नाइट पैरट का अध्ययन कर रहे वैज्ञानिक संरक्षण के लिए विशिष्ट स्थानों को चिह्नित कर पाएंगे। इस वर्ष किवाकरा रेंजर्स ने 5 अलग-अलग क्षेत्रों में साउथ रिकॉर्डिंग स्टेशन बनाए और रात में रिकॉर्ड की हुई आवाजें नाइट पैरट विशेषज्ञ डॉ. निक लीजबर्ग को भेजीं। इस पक्षी की आवाज एकदम अलग है इसलिए इसे पहचानना कोई मुश्किल काम नहीं है। डॉ. लीजबर्ग ने कहा, जैसे ही हमें नक्शे पर नया बिंदू नजर आता तो इसका अर्थ होता कि, नाइट पैरट की रेंज में कुछ और विस्तार हो गया है। यह जानकारी काफी महत्वपूर्ण है।

‘नीट पेपर लीक, 23 लाख विद्यार्थियों के साथ धोखा’ ‘मैं आरक्षण के लिये सुप्रीम कोर्ट द्वारा लगायी गयी 50 प्रतिशत की सीमा हटवा दूंगा’

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने रविवार को हुए नीट पेपर लीक की कड़ी आलोचना की और इसे 23 लाख बच्चों व उनके परिवार के साथ विश्वासघात बताया। उन्होंने ट्वीट किया कि मोदी

■ राहुल गांधी ने कहा कि, नीट पेपर लीक होने से 23 लाख विद्यार्थियों व उनके परिजनों के साथ धोखा हुआ है, इंडिया गठबंधन की सरकार आई तो पेपर लीक पर कड़े कानून बनाए जाएंगे।

सरकार उन युवाओं के लिए अभिशाप बन गई है जो 12वीं कक्षा पास करने के बाद मैट्रिकल कॉलेज में प्रवेश का सपना देख रहे थे या सरकारी नौकरी के लिए संघर्ष कर रहे थे। राहुल ने कहा, भाजपा सरकार गत दस साल से सरकार चला रही है और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘जेल का जवाब वोट से देंगे’

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। चुनाव आयोग ने आम आदमी पार्टी (आप) के चुनाव प्रचार गीत “जेल का जवाब वोट से” को मंजूरी दे दी है, वो भी बिना किसी परिवर्तन के। आप के वरिष्ठ नेता दिलीप पांडे ने

■ आप पार्टी के इस चुनाव प्रचार गीत को चुनाव आयोग से मंजूरी मिलने के बाद आप नेता दिलीप पांडे ने कहा कि, हम आयोग के निर्देशों के आगे नहीं झुके।

सोमवार को बताया कि वे किस तरह से अपने पक्ष के लिए लड़ेंगे। उन्होंने कहा हम भाजपा के घटिया प्रयासों के आगे नहीं झुकेंगे।

पार्टी ने कहा कि हम मुख्यमंत्री केजरीवाल की गिरफ्तारी का जवाब वोट से देंगे। पार्टी ने गुंडागर्दों के खिलाफ वोट देने की अपील भी की है।

राहुल गांधी ने रतलाम में आयोजित आमसभा में यह ऐलान किया

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने आज एक बड़ी घोषणा करते हुए वादा किया कि उनकी पार्टी और गठबंधन जातिगत आरक्षण पर सुप्रीम कोर्ट द्वारा निर्धारित 50 प्रतिशत सीमा को हटाने तथा दलित, पिछड़ों और आदिवासी समुदायों का आरक्षण कोटा बढ़ाने की दिशा में काम करेंगे।

मध्यप्रदेश के रतलाम में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने कहा कि, “यह चुनाव संविधान बचाने की खातिर लड़ा जा रहा है। भाजपा और आर.एस.एस. संविधान को बदलना, समाप्त करना चाहते हैं, लेकिन कांग्रेस और इण्डिया गठबंधन इसे सुरक्षित रखना चाहते हैं। राहुल ने संविधान को एक प्रति दिखाते हुए कहा कि “इस संविधान ने आपको जल, जंगल और जमीन के अधिकार दिए हैं। नरेन्द्र मोदी इन अधिकारों को समाप्त

चंद्रबाबू नायडू ने भी अफलातूनी प्रचार अभियान चलाया कि, सरकार परिवार की विवादित भूमि अधिग्रहित कर लेगी

—लक्ष्मण वैकट कुची—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। भाजपा जिस प्रकार से कांग्रेस के खिलाफ प्रचार कर रही है कि यह लोगों के मंगलसूत्र और पैसा छीन कर गरीब मुसलमानों को दे देगी। अब भाजपा की सहयोगी तेलुगूदेसम पार्टी ने जगन मोहन रेड्डी सरकार पर आरोप लगाया है। लैंड टाइटलिंग एक्ट के जरिए यह सरकार आम जनता की जमीन-जायदाद हथिया लेगी। पता चला है कि इस मुद्दे पर चल रहे टैलिफोनिक अभियान के पीछे तेलुगूदेसम है। इनमें फोन करने वाला व्यक्ति बताता है कि लैंड टाइटलिंग एक्ट कुछ ही दिनों में लागू हो जाएगा और इसके बाद आपकी सारी जमीन सरकार हथिया लेगी। सत्तारूढ़ पार्टी वाय.एस.आर.सी.पी. ने इसके खिलाफ चुनाव आयोग में शिकायत दर्ज की है और साइबर सैल से एक्शन लेने को कहा है।

लेकिन गाँवों और कस्बों में लोगों में डर सा व्याप्त होने लगा है कि सरकार उन लोगों की जमीन व घर छीन लेगी जो उन्हें विरासत में मिली है। डर यह है कि कागजी कार्यवाही बेहद भ्रामक है कि कुछ लोग तो अपनी खानदानी जायदाद से वंचित हो जाएंगे। असल में सरकार लैंड रिकॉर्ड को “डिजाटलाइज्ड” करने जा रही है कानून के माफत, इसलिए लोगों से कागजात मांग रही है, पर इन कागजातों की वापसी की प्रक्रिया बेहद जटिल है। इसलिए जनता के डर बढ़ गया है। आंध्र प्रदेश में 13 मई को लोकसभा और विधानसभा चुनाव के लिए मतदान होगा। तेलुगूदेसम के प्रमुख चंद्रबाबू नायडू सितम्बर 2022 में आंध्र विधानसभा परित लैंड टाइटलिंग एक्ट को अपने प्रचार अभियान में लैंड ग्रीबिंग (कब्जा) एक्ट बता रहे हैं। जन सेना के प्रमुख पवन कल्याण भी फोन कॉल में कही गई बात दोहराते हुए कहते हैं कि

■ चंद्रबाबू नायडू का तर्क है कि, सरकार ने सितम्बर 2022 को “लैंड टाइटलिंग एक्ट” पारित किया था, जिसके तहत, परिवारों की विरासत में मिली भूमि को, जिस पर उत्तराधिकारियों में विवाद है, सरकार अपने कब्जे में ले लेगी।

■ सरकार इन जमीनों के रिकॉर्ड को “डिजाटलाइज्ड” करने के लिये, प्रापर्टी के कागजात परिवार वालों से मांग रही है। पर, जनता द्वारा इस कागजातों को वापस लेने की प्रक्रिया को इतना जटिल बना दिया गया है कि, प्रापर्टी के ऑरिजिनल कागजात सरकार से प्राप्त करना अत्यन्त जटिल व लम्बा काम हो जाएगा, प्रापर्टी सरकार के कब्जे में ही चली जायेगी।

■ चंद्रबाबू नायडू का प्रचार ग्रामीण क्षेत्रों में काफी असर डाल रहा है, तथा दहशत भी फैल गयी है।

जगन मोहन रेड्डी फिर से सत्ता में आए तो कानून का दुरुपयोग कर जनता की जमीन जायदाद छीन लेंगे। उन्होंने कहा

रायबरेली से राहुल गांधी के नामांकन को चुनौती

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। चुनाव आयोग ने रायबरेली में कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी के नामांकन को लेकर दो शिकायतें स्वीकार की हैं, एक तो उनकी ब्रिटिश नागरिकता और हाल ही में मानहानि के केस में उन पर सिद्ध हुए

■ यह चुनौती किसी अनिर्णय प्रस्ताप सिंह ने दो आधारों पर दी है, एक तो राहुल की ब्रिटिश नागरिकता, दूसरे हाल ही में मानहानि केस में उनका दोषी साबित होना।

आरोप को लेकर। शिकायतकर्ता अनिर्णय प्रताप सिंह ने एडवोकेट अशोक पाण्डे के माध्यम से शिकायत दर्ज कराई है। पाण्डे ने रायबरेली के रिटर्निंग ऑफिसर के पास शिकायत दर्ज करवाकर राहुल के नामांकन को रद्द करने की मांग की है। एडवोकेट पाण्डे ने कहा, “पहले तो, राहुल गाँधी को दो साल की सजा मिली है, जिसके कारण वो चुनाव लड़ने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

पूर्व मु.मंत्रियों को रायबरेली व अमेठी में पर्यवेक्षक बनाया गया है?

कांग्रेस को उम्मीद है कि, भूपेश बघेल व गहलोत अपनी अंटीयां खोलेंगे इन दोनों प्रतिष्ठित सीटों के चुनाव को फाइनेंस करने के लिए

—रेणु मित्तल—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। अशोक गहलोत को अमेठी लोकसभा सीट तथा भूपेश बघेल को रायबरेली लोकसभा सीट के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है। दोनों पूर्व मुख्य मंत्रियों से अपेक्षित है कि, वो आर्थिक संकट से जुड़ रही कांग्रेस पार्टी को इन दोनों सीटों के लिए फाइनेंस मुहैया कराने में अपनी अंटीयां खोलेंगे। फण्ड मुहैया करावेंगे। कांग्रेस के लिए अमेठी और रायबरेली, दोनों ही प्रतिष्ठित सीटें हैं, जहाँ गाँधी परिवार को स्थापित करना है कि, अभी भी ये दोनों सीटें उनके प्रभाव की सीटें हैं। रोचक बात यह है कि, बाकी 15 सीटों के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त क्यों नहीं किए गए हैं, जिन पर उत्तर प्रदेश में पार्टी चुनाव लड़ रही है। कांग्रेस, समाजवादी पार्टी के साथ गठबंधन में कुल मिलाकर 17 सीटों से चुनाव लड़ रही है। सुओं का कहना है कि, अशोक गहलोत राहुल गाँधी के नामांकन कार्यक्रम में शामिल होने के लिए प्रियंका

- अशोक गहलोत द्वारा अपने पुत्र वैभव के चुनाव के लिये सौ करोड़ रुपये का बजट रखने की चर्चाओं ने, गहलोत को दिलवाया अमेठी के पर्यवेक्षक का चार्ज।
- गहलोत, राहुल गांधी के चुनाव पर्चा भरने के कार्यक्रम में आमंत्रित नहीं थे, पर, प्रियंका गांधी के हैलिकॉप्टर पर किसी तरह चढ़ कर रायबरेली पहुँच ही गये। यह “तथ्य” उनकी प्रचार टीम के लिये पर्याप्त था, यह बात फैलाने के लिये कि, वे अभी भी गांधी परिवार के विश्वासपात्र व नजदीकी हैं तथा अन्य जगहों पर उनकी क्या स्थिति है, उसका फर्क नहीं पड़ता।
- पर विचारणीय बात यह है कि, माना कि, कांग्रेस पार्टी में पैसों की भारी कमी है, पर, वी.आई.पी. सीटों के लिये पैसे का जुगाड़ क्यों किया गया है, बाकी साधारण सीटों को उम्मीदवारों के भाग्य पर क्यों छोड़ दिया गया है।
- उदाहरण के लिये, उड़ीसा में कांग्रेस उम्मीदवार सुचरिता मोहंती का प्रकरण है। श्रीमती मोहंती ने अपनी उम्मीदवारी वापस ले ली क्योंकि ए.आई.सी.सी. के प्रतिनिधि अजय कुमार ने उनसे साफ कह दिया कि, ए.आई.सी.सी. उनकी कुछ भी आर्थिक मदद नहीं कर सकती चुनाव में। श्रीमती मोहंती व उनके पति प्रकाश हैं, अतः चुनाव में अपने स्रोतों से खर्चा वहन करना उनकी बस की बात नहीं है, अतः उन्होंने अपनी उम्मीदवारी वापस लेने की घोषणा की।

गाँधी के हैलिकॉप्टर में उनके साथ रायबरेली पहुँचे। कहा जा रहा है कि, इस अवसर पर उन्हें आमंत्रित नहीं किया

गया था, वो जबरदस्ती वहाँ पहुँचे। अब अशोक गहलोत के मित्रों ने यह कहना शुरू कर दिया है कि, गहलोत

अभी भी गाँधी परिवार के नजदीकी और विश्वास पात्र आदमी हैं और पार्टी में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

जे.पी. नड्डा व मीडिया इंचार्ज अमित मालविया के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज करायी कांग्रेस ने

कर्नाटक में दर्ज इस एफ.आई.आर. में भाजपा पर आरोप लगाया गया है कि, सोशल मीडिया पोस्ट के माफत कर्नाटक के विभिन्न समुदायों में वैमनस्य फैलाने की चेष्टा की गयी है

—श्रीरंज झं—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। एक सोशल मीडिया पोस्ट को लेकर भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा, पार्टी के मीडिया प्रभारी अमित मालविया और कर्नाटक के प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बी.वाय. विवेन्द्र के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज की गई है। आरोप है कि इस सोशल मीडिया पोस्ट में एस.सी. और एस.टी. समुदायों के वोटर्स को कथित रूप से भयभीत किया गया है।

कांग्रेस को एक धर्म विशेष का पक्ष लेने वाली पार्टी के रूप में चित्रित करने वाले एक एनीमेटेड वीडियो के जारी होने के बाद कर्नाटक प्रदेश कांग्रेस ने इसकी शिकायत दर्ज करायी थी। सोशल मीडिया साइट “एक्स” भाजपा की कर्नाटक इकाई के ऑफिशियल हैंडल पर पोस्ट किए गए वीडियो में राहुल

- सोशल पोस्ट में दिखाया गया है कि, कांग्रेस एक डब्बे में चार अण्डे रख रही है, जिन पर मुसलमान, एस.टी., एस.सी., ओ.बी.सी. लिखा है।
- जब इन अण्डों से चूजे निकलते हैं, तब राहुल गांधी केवल उस चूजे को आहार दे रहे हैं जिस पर मुस्लिम लिखा है तथा मुस्लिम चूजा अन्य चूजों को धक्के मार कर बाहर निकाल देता है।

गांधी और मुख्यमंत्री सिद्धारमैया के कैरिकेचर के साथ एक घोंसला दिखाया गया है जिसमें चार अण्डे रखे हैं। एक अण्डे पर “मुसलमान” लिखा है, जबकि अन्य पर एस.सी. एस.टी. और ओ.बी.सी. वीडियो में राहुल गांधी के अगले कैरिकेचर में उन्हें उसी चूजे को “फण्ड्स” रूपी भोजन देते बताया गया है जो “मुस्लिम” अण्डे से निकला है। वीडियो का कैप्शन है “सावधान,

सावधान, सावधान।” वीडियो में दिखाया गया है कि मुस्लिम अण्डे से निकला चूजा अन्य तीन अण्डों से निकले चूजों को धक्का देकर अलग करता है। उसके बाद हंस की आवाज आती है। कांग्रेस की शिकायत में कहा है कि वीडियो में पिछड़े समुदायों को अंडे के रूप में प्रदर्शित कर उनका अपमान किया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

अमेठी और रायबरेली का प्रभार दो पूर्व मु.मंत्रियों को

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 मई। सोमवार को कांग्रेस ने दो पूर्व मुख्यमंत्रियों को वी.आई.पी. निर्वाचन क्षेत्र, रायबरेली व अमेठी के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त किया है।

ए.आई.सी.सी. महासचिव के.सी. राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत अमेठी और छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश रायबरेली की चुनाव व्यवस्था संभालेंगे। वेणुगोपाल द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को अमेठी लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र की जिम्मेवारी दी गई है तथा छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल राहुल गांधी की लोकसभा सीट रायबरेली का काम देखेंगे।

वाय.एस.आर.सी.पी. को बहुत बाद में जाकर यह अहसास हुआ है कि लैंड टाइटलिंग एक्ट से जनमानस में नकारात्मक भावना निर्मित हो रही है, इसलिए जगन ने अब अपनी प्रत्येक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विचार बिन्दु

क्रोध में मनुष्य अपने मन की बात नहीं कहता, वह केवल दूसरों का दिल दुखाना चाहता है। —प्रेमचंद

चुनाव न केवल निष्पक्ष और पारदर्शी होने चाहिए, बल्कि ऐसा दिखना भी चाहिए

स्वस्थ लोकतंत्र की स्थापना के लिए सबसे महत्वपूर्ण और आवश्यक शर्त है कि चुनाव निष्पक्ष, स्वतंत्र और पारदर्शी हों। यही सुनिश्चित करने के लिए भारतीय संविधान में स्वतंत्र एवं निष्पक्ष निर्वाचन आयोग की अवधारणा को रखा गया। स्वतंत्रता के बाद पहले चुनाव 1952 में हुए और प्रारंभिक कई वर्षों तक तो चुनाव आयोग लागू नहीं था। आखिरकार 1975 में चुनाव आयोग को बहाल किया गया।

सातवें, आठवें दशक में आते-आते, चुनाव प्रक्रिया में कई प्रकार की विकृतियां आने लगीं। कुछ राज्यों में 'बूथ कैपचरिंग' आम बात थी। मतदाताओं को आर्तकित और प्रभावित करने के लिए बल और बाहुबल का बहुत प्रयोग होने लगा। चुनावों में, विशेषकर बिहार, उत्तरप्रदेश और अन्य कई स्थानों पर हिंसा की अनेक घटनाएं होने लगीं। अधिकांश चुनावों में चुनाव आयोग की भूमिका लागू नहीं थी। ऐसे समय जब निर्वाचन आयोग की पहचान एक दंत विहीन, प्रभावहीन आयोग की बन गई थी, टीएन शेषन 1990 में चुनाव आयोग को पुनर्गठित करने का प्रयास किया। उन्होंने अपने कार्यकाल में चुनाव आयोग की छवि को पूरी तरह बदल दिया। उन्होंने बिना किसी दबाव और भय के अपने सारे निर्णय बिना भेदभाव के लागू किए। आदर्श आचार संहिता का पालन करना हेतु उन्होंने कई कड़े कदम उठाए। शेषन की सख्ती से परेशान होकर सरकार ने दो और चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति करते हुए चुनाव आयोग को बहु सदस्यीय बनाया। शेषन के द्वारा स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव कराने के लिए उठाए गए कदम इतिहास में दर्ज हो गए हैं। उनके कठोर कदमों के कारण चुनावी हिंसा में बहुत कमी आई है। शेषन के बाद कई वर्षों तक चुनाव आयोग की छवि बरकरार रही। हाल के कुछ वर्षों में चुनाव आयोग की निष्पक्षता पर संदेह के बादल मंडरने लगे हैं। इससे दो कारण प्रमुख हैं। पहला तो यह कि, आदर्श आचार संहिता का पालन निष्पक्ष रूप से, सत्ता और विपक्ष के नेताओं पर समान रूप से नहीं किया जा रहा है।

यह सब विदित है कि भाषा की परमादा एवं गरिमा, प्रत्येक चुनाव में गिरती गई है। वर्तमान लोक सभा चुनाव में तो इसने पतन की सारी सीमाएं पार कर ली है। धर्म एवं जाति के आधार पर वोट मांगने के लिए लोगों को उकसाने वाले भाषण दिये जा रहे हैं। ऐसे करने में प्रधानमंत्री भी पीछे नहीं रहे। उन्होंने बहु संख्यक लोगों को यह कह कर डराने का प्रयास किया कि यदि विपक्ष सत्ता में आ गया तो उनकी सम्पत्ति, यहाँ तक कि महिलाओं का मंगल सूत्र तक छीन कर घुसपैठियों और अधिक बच्चे पैदा करने वालों में बांट दिये जायेंगे। स्पष्ट रूप से उनका इशारा अल्पसंख्यक समाज की ओर था।

ऐसे भडकाऊ बयानों के बावजूद चुनाव आयोग द्वारा सोधे प्रधानमंत्री से जवाब मांगने के बजाय भाजपा के अध्यक्ष को नोटिस दिया गया। इसी प्रकार राहुल गांधी के बयानों के लिए भी नोटिस कौमिस अध्याक्ष को दिया गया। चुनाव आयोग यह हिम्मत भी नहीं जुटा पाया कि प्रधानमंत्री को आदर्श चुनाव संहिता के उल्लंघन के लिए सोधे एक बार नोटिस भी भेज सके, कारवाई तो दूर की बात है। जब सत्ता पक्ष और विपक्ष के बारे में समान प्रकार का दृष्टिकोण नहीं अपनाया जाता है तब चुनाव आयोग की स्वतंत्रता और निष्पक्षता पर प्रश्न उठाना स्वाभाविक है।

चुनाव आयोग में सब कुछ ठीक नहीं है, यह इससे भी स्पष्ट हुआ कि हाल ही में नियुक्त चुनाव आयुक्त अरुण गोयल ने पद संभालने के साठे तीन महीने बाद ही अपने पद से त्यागपत्र दे दिया जब कि उनका कार्यकाल 2027 तक था। यह उल्लेखनीय है कि उच्चतम न्यायालय ने अपने निर्णय द्वारा चुनाव आयुक्तों की नियुक्ति हेतु प्रधानमंत्री, उच्चतम न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश और विपक्षी दल के नेता की समिति बनाई थी, किंतु सरकार ने संबंधित कानून में ही संशोधन करके चुनाव आयुक्तों के चयन हेतु, नई समिति का गठन कर लिया। इसमें प्रधानमंत्री, विपक्षी दल के नेता एवं कानून मंत्री सम्मिलित हैं। यहाँ यह भी लिखना उपयुक्त होगा कि अब तक संदेह सरकार की अनुशंसा पर राष्ट्रपति चुनाव आयुक्त की नियुक्ति करते रहे हैं। एक बार चुनाव आयुक्त नियुक्त हो जाते हैं, उसके बाद उनके ऊपर कोई दबाव नहीं है कि वह सरकार के अनुकूल ही काम करें, किंतु देखा यह जा रहा है कि सरकार की इच्छा के विपरीत चुनाव आयोग निर्णय लेने में संकोच करता रहा है। सात चरणों में चुनाव भी शायद

देखा यह जा रहा है कि सरकार की इच्छा के विपरीत चुनाव आयोग निर्णय लेने में संकोच करता रहा है। सात चरणों में चुनाव भी शायद इसीलिए कराए जा रहे हैं ताकि प्रधानमंत्री सभी चरणों में, अपना पूरा समय देकर, चुनाव प्रचार कर सकें। सत्ताधारी दल के लिए यह महत्वपूर्ण है क्योंकि उसका अपने पूरा प्रचार प्रधानमंत्री - केंद्रित है। यहाँ तक कि भाजपा का घोषणा पत्र भी 'मोदी की गारंटी' के नाम से ही प्रचारित - प्रसारित किया गया।

इसीलिए कराए जा रहे हैं ताकि प्रधानमंत्री सभी चरणों में, अपना पूरा समय देकर, चुनाव प्रचार कर सकें। सत्ताधारी दल के लिए यह महत्वपूर्ण है क्योंकि उसका अपने पूरा प्रचार प्रधानमंत्री - केंद्रित है। यहाँ तक कि भाजपा का घोषणा पत्र भी 'मोदी की गारंटी' के नाम से ही प्रचारित - प्रसारित किया गया। हाल ही में चुनाव आयोग द्वारा पहले दो चरणों के मतदान के आंकड़े जारी करने में जो अत्यधिक विलंब हुआ हुआ है, उससे निष्पक्षता पर सवाल तो उठ ही रहा है। मतदान केंद्रों से मतदान संबंधी सूचना और आंकड़े मतदान के दिन या अधिकतम अगले दिन प्राप्त हो जाते हैं। पाठकों को यह जानना चाहिए कि एक संसदीय क्षेत्र में औसतन 1500 से 2000 मतदान केंद्र होते हैं। अगले दिन यह आंकड़े प्राप्त हो जाते हैं कि कितने मतदाताओं ने अलग-अलग मतदान केंद्रों में मतदान किया। इनका संकलन करके चुनाव आयोग पूरे आंकड़े सामान्यतया मतदान के दिन या अगले एक-दो दिन में जारी कर दिया करता है। इस बार चुनाव आयोग ने पहले एवं दूसरे चरण के मतदान जो कि 19 अप्रैल और 26 अप्रैल को हुआ, दोनों के आंकड़े एक साथ 30 अप्रैल को जारी किए। न केवल यह, अभी तो जो आंकड़े जारी किए गए, उनमें भी पूरे संसदीय क्षेत्र के मतदान का, केवल प्रतिशत बताया गया है। मतदाताओं की संख्या, जिन्होंने बूथ वार मत का प्रयोग किया, यह सार्वजनिक नहीं किया गया है। साथ ही यह भी सार्वजनिक रूप से इलेक्शन कमिशन की वेबसाइट पर उपलब्ध नहीं किया है कि मतदान केंद्र पर कितने मतदाताओं ने मतदान किया? चुनाव आयोग द्वारा प्रारंभ में जो अनुमानित आंकड़े जारी किए गए थे उनका तुलना में अंतिम आंकड़ों में मतदान का प्रतिशत चार से छह प्रतिशत अधिक हो गया है। प्रारंभ में जहाँ 60-62 के लगभग मतदान बताया जा रहा था, वहाँ अब पहले चरण के लिए 66.14 एवं दूसरे चरण के लिए 66.71 बताया गया है। विपक्षी दलों द्वारा इतने विलंब से अंतिम आंकड़े जारी करने पर धांधली के आरोप लगाए जा रहे हैं। यह समझ से परे है कि चुनाव आयोग ने केवल प्रतिशत क्यों बताया, मतदाताओं की संख्या क्यों नहीं बताई? इसी प्रकार मतदान केंद्र वार आंकड़े क्यों जारी नहीं किए? इसका कोई स्पष्टीकरण भी आयोग द्वारा नहीं दिया गया है। सामान्य तौर पर विवेक वाला व्यक्ति भी जानता है कि कुल मतदाताओं की संख्या एवं मत करने वाले लोगों की संख्या के आधार पर ही प्रतिशत ज्ञात किया जाता है। यह सही है कि फॉर्म 17 C, जिसमें मतदाता संबंधित विवरण होता है, उसकी पीठासीन अधिकारी द्वारा हस्ताक्षरित एक प्रति मतदान केंद्र पर उम्मीदवारों के पोलिंग एजेंट को दी जाती है। इनके आधार पर राजनैतिक दल और उम्मीदवार आंकड़ों का मिलान अपने स्तर पर कर सकते हैं। केंद्र पर काम ली गई ई वी एम के नंबर भी फॉर्म 17C में अंकित होते हैं। मतगणना के दिन, मतगणना एजेंट यदि सतर्क हों तो इस पर गिरावणी रख सकते हैं। अतः धांधली की आशंका तो निर्मूल है, किंतु विलंब अपने आवाम में संदेह तो उत्पन्न करता ही है। संदेह को और बल मिलता है जब आयोग की अन्य कार्यवाही भी निष्पक्ष नहीं दिखाई देती हो। यह भी आश्चर्यजनक है कि दूसरे चरण का मतदान जो 26 अप्रैल को हुआ, उसके आंकड़े भी 30 अप्रैल को यानि चार दिन में जारी कर दिए गए तो फिर 19 अप्रैल के मतदान के आंकड़े जारी करने में 12 दिन क्यों लगे? इसका कोई संतोषजनक उत्तर चुनाव आयोग ने अब तक नहीं दिया है।

सब जानते हैं कि किसी भी काम में विलंब होने पर नीयत पर शंका उत्पन्न होना स्वाभाविक है। उदाहरण के लिए किसी सरकारी कार्यालय जैसे जेडीए, नगर निगम या अन्य किसी कार्यालय में यदि आपके प्रार्थना पत्र का निस्तारण लंबे समय तक न हो तो फिर संबंधित नागरिक के मन में है यह संदेह होना स्वाभाविक है कि किसी कार्मिक को 'सुविधा शुल्क' (रिश्त) की आवश्यकता है। विलंब अपने आप में प्रष्टाचार को पनपने का अच्छा अवसर देता है।

मतदान के आंकड़े जारी करने में अत्यधिक विलंब और उसके बाद भी पूरे संसदीय क्षेत्र के केवल प्रतिशत के आंकड़े जारी करने के कारण, विपक्षी राजनैतिक दलों को चुनाव आयोग की नीयत पर संदेह उत्पन्न करने के लिए पर्याप्त आधार प्रदान कर दिया है। मैंने स्वयं ने कई चुनावों में निर्वाचन आयोग के पर्यवेक्षक, निर्वाचन अधिकारी और सहायक निर्वाचन अधिकारी के रूप में देश के कई राज्यों में भूमिका निभाई है, किंतु मतदान के आंकड़े जारी करने में इतना विलंब कभी नहीं देखा। यदि निर्वाचन आयोग को नियत में किसी प्रकार की खोत नहीं है या उन पर सरकार का कोई दबाव नहीं है तो उन्हें मत दान आंकड़े तत्काल प्रभाव से जारी कर देने चाहिए थे। नैसर्गिक न्याय का सिद्धांत है कि न्याय न केवल होना चाहिए अपितु दिखाई भी देना चाहिए। जब भी किसी मामले में विलंब होगा तो वह नीयत पर संदेह उत्पन्न करेगा। न्यायालय द्वारा भी लंबे समय तक निर्णयों को सुरक्षित रखने को मुख्य न्यायाधीश तक ने सही नहीं माना है।

चुनाव आयोग द्वारा मतदान संबंधित विस्तृत आंकड़े तत्काल जारी कर दिए जाना चाहिए थे। ऐसा नहीं करके या तो निर्वाचन आयोग ने केवल अपनी अकर्मण्यता को सिद्ध किया है अथवा यह संकेत दिया है कि वह किसी के दबाव में काम कर रहे हैं।

अभी भी पांच चरण आरंभ शेष हैं। अपेक्षा यही है कि आगामी चरणों में निर्वाचन आयोग, मतदान के दिन से अधिकतम एक या दो दिन के अंदर, मत देने वाले व्यक्तियों की संख्या, बूथ वार, सार्वजनिक कर देना, ताकि पिछले दो चरणों के सम्बन्ध में जो संदेह व्यक्त किया जा रहा है, वैसी कोई स्थिति उत्पन्न न हो।

अंत में, हम यही कह सकते हैं कि चुनाव आयोग के लिए निष्पक्ष और स्वतंत्र होना ही पर्याप्त नहीं है अपितु नागरिकों को ऐसा दिखना भी चाहिए।

—अतिथि सम्पादक,
राजेन्द्र भागवत
(पूर्व आई.ए.एस. अधिकारी)

संसद के लिए चुनाव प्रचार में राजनीतिक दल अपने कार्यों, वादों, घोषणा पत्रों का प्रचार कम और विरोधियों पर कटाक्षों, प्रतिक्रियाओं के जरिए जनता का मनोरंजन ज्यादा कर रहे हैं



महावीर सिंह

आज कल बहुत से लोगों ने मनोरंजन के लिए टीवी सीरियल्स देखने के स्थान पर विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं के उल्लूक-जुलुल बयान सुन कर ज्यादा मनोरंजित होते हैं। अभी कुछ दिन पहले विपक्षी दलों में से एक प्रमुख दल के प्रमुख नेता ने एक बयान दिया जिस पर दूसरी ओर के दल के बड़े नेताओं सप्ताह भर से उसकी व्याख्या करके ही जनता का मनोरंजन कर रहे हैं।

विपक्षी दलों के एक तथाकथित बड़े नेता ने कहा कि अगर उनका दल सत्ता में आया तो जातीय जगणना कराया, संख्या के आधार पर सबके साथ न्याय किया जाएगा, हिस्सेदारी दी जाएगी। यहाँ तक तो उनकी बात सभी के अच्छी तरह समझ आसगी। इस पर कोई उनको दाँ-बाँ-धी नहीं लिया जा सकता क्योंकि किसी भी राजनीतिक दल में यह हिम्मत नहीं कि वे जातीय जगणना करवाएँ, संख्या के आधार पर सबके साथ न्याय किया जाएगा, हिस्सेदारी दी जाएगी। यहाँ तक तो उनकी बात सभी के अच्छी तरह समझ आसगी। इस पर कोई उनको दाँ-बाँ-धी नहीं लिया जा सकता क्योंकि किसी भी राजनीतिक दल में यह हिम्मत नहीं कि वे जातीय जगणना करवाएँ, संख्या के आधार पर सबके साथ न्याय किया जाएगा, हिस्सेदारी दी जाएगी। यहाँ तक तो उनकी बात सभी के अच्छी तरह समझ आसगी। इस पर कोई उनको दाँ-बाँ-धी नहीं लिया जा सकता क्योंकि किसी भी राजनीतिक दल में यह हिम्मत नहीं कि वे जातीय जगणना करवाएँ, संख्या के आधार पर सबके साथ न्याय किया जाएगा, हिस्सेदारी दी जाएगी।

बयान आम आदमी के तो कम

समझ में आया ही किंतु जो कहा वह तो अच्छे-अच्छे के भी समझ नहीं आया। शायद, वो यह कहना चाहते होंगे कि सरकार को आय में बढ़ोतरी की जाएगी और गरीबों, महिलाओं, युवाओं, श्रमिकों आदि के कल्याणार्थ योजनाओं में तथा छोटे व माध्यम दर्जे के उद्योगों में ज्यादा निवेश किया जाएगा। उस नेता ने जो कहा उस से दूसरे पक्ष के तथाकथित बड़े नेताओं को भी जनता का मनोरंजन करने का भरपूर मसाला व मौका मिल गया। शायद उस नेता को यह नहीं

समझा गया कि जगणना में भी हर परिवार के शैक्षणिक व वित्तीय स्तर से सम्बंधित सूचनाएं एकत्र की जाती हैं। यह बात अलग है कि किन्हीं अज्ञात उद्योग के कारण वर्तमान सरकार जगणना टालती आ रही है। अभी भी 2011 की जगणना के आंकड़ों को काम में लिए जा रहे हैं। इस से अलग बीपीएल परिवारों की अलग से पहचान की जाती है। इसमें प्रमुखता से परिवारों के पास कितने कच्चे-पक्के घर हैं, वाहन हैं या नहीं, शैक्षणिक स्थिति, नोकरीयों, आय के साधनों की जानकारी एकत्र की जाती है। इन सब के आधार पर विभिन्न सरकारी योजनाओं में लाभ प्राप्त कर सकने वालों की सूची तैयार होती है। इसे ही बीपीएल सूची कहते हैं और इसी के आधार पर इनको विभिन्न योजनाओं का लाभ दिया जाता है।

वैसे भी 80 करोड़ जनता तो सरकार द्वारा दिए जाने वाले पैसे पर निर्भर हैं तो जगणना, बीपीएल सर्वे से अतिरिक्त इनका तथाकथित फाइनेंसियल व ईस्टिमेटेशन सर्वे करके करना भी क्या और क्या मिला नही??

रही बात बीपीएल या जगणना के आंकड़ों से भिन्न सूचनाओं के लिए फाइनेंसियल/ईस्टिमेटेशन सर्वे (ये जो कुछ भी है) की तो जिनके पास अच्छी

इनकम है, वे अपने इनकम टैक्स रिटर्न में सारी काम की सूचनाएं देते हैं। किस व्यक्ति के पास क्या आय है, कितने मकानात हैं, कितनी संचित सम्पत्ति (वेल्थ) है, कितनी विभिन्न श्रेणियों की जमीनें हैं, बिजिनेस-कम्पनियों में क्या हिस्सेदारी-शेयर्स हैं, लॉन्ग्स की पूरी सूचना इत्यादि सब जानकारी, सरकार के पास है तो फिर तथाकथित फाइनेंसियल-ईस्टिमेटेशन सर्वे का मतलब क्या है। बयान देने वाली पार्टी से कोई स्पष्टीकरण नहीं।

तो अस्पष्ट बयान है तो भुगतों, सामने वाले क्यों रहम करें? विपक्षियों ने इसे लपका कि-तु उन्होंने भी अपनी बयान बाजी से ज्यादा ही मनोरंजन कर दिया। उनका कहना था आपको हर सम्पत्ति, धनदौलत का एक्स रे किया जाएगा। माताओं, बहनों का मंगल सूत्र छीन लेंगे, एक से अधिक मकान है तो उसे भी छीन लेंगे। जमीन जायदाद छीन लेंगे। आपूषण छीन लेंगे। और छीन कर उनको देंगे जो ज्यादा बच्चे पैदा करते हैं, जो घुसपैठिया हैं। खैर हर पार्टी को अपनी बात कहने का अधिकार है, सो जैसा उन्हें मुफीद लगती वैसे व्याख्या कर देते हैं। फाइनेंसियल सर्वे के नारे से व हाइवेज, नई नई ट्रेन्स, हवाई अड्डों आदि की गिनती आदि से चुनाव मैदान में उतरने वाले पार्टी द्वारा जनता का ऐसा निम्न स्तरीय मनोरंजन उभारना थोड़ी बहुत कमजोरी की ओर इशारा तो नहीं?

इसके अलावा भी चुनाव प्रचार विकास की पट्टी से उतर कर, निम्नलिखित सारहीन मुद्दों पर सिमटता जा रहा है। शाहजाद/शाहजादे बयान असली शाहसाह को महलों से निकल कर किसानों, बेरोजगारों, अनिवासीयोजना से त्रस्त नोजवानों की न सुनने वाला, न मिलने वाला, शाहजादे बयान पीरजादे---

शहसाह बनाम पैदल 4000 किलोमीटर की पैदल यात्रा कर जनता की समस्याओं की जानकारी लेने वाले सामने वाले प्रश्नोत्तर का जवाबदा बयान सबसे बड़े प्रश्नों को छोड़-छोड़ कर उन्होंने अपने दल में मिला लिए। 80 बयान 20---राज जी बयान शिव जी,

डरो मत-भागो मत बनाम गुजरत से क्यों भागे-दायित्यों से क्यों भागे व न जाने और क्या क्या बोलते हैं लोग सोसल मीडिया पर जो व्यंग्य लिखना उचित नहीं, संविधान को सिर पर रख कर नाचने वाले बनाम 370 हटाकर संविधान की गरिमा बढ़ाने वाले, ट्रीपल तलाक खत्म करने वाले, शाही परिवारों से ही पीएम, सीएम बनाम क्या शास्त्रीजी, मोरारजी, चरणसिंह, नरसिंहा राव, अटल बिहारी, मनमोहन सिंह व अनेकानेक सीएम शाही परिवारों से थे। बिना बच्चों वाले इसलिए खप रहे कि आपके बच्चे पीएम सीएम बने बनाम---बहुत हुआ, यह पद ही निःसन्तानों के लिए आरक्षित कर दो, सारे झंझड़-झगड़े खत्म महिलाओं पर अत्याचारियों---व्यभिचारियों को टिकट तथा सह देने वाले बनाम तुम लोगों ने भी अपने शासन काल में अनेकानेक ऐसे लोगों को बचाया, सह दी,

ED, CBI, IT का डर दिखा कर लोकतंत्र की हत्या करने वाले बनाम एजेंसियां पूर्णतः स्वतंत्र हैं, सरकार का कोई दखल नहीं, तुम्हारे बनाए कानून के अनुसार ही काम कर रही है---आदि आदि---- अर्थात् जैसे हम वैसे ही तुम थे, जो हम कर रहे है वैसे ही तुम कर रहे थे। 400 पुराने-अगली सरकार फिर मोदी सरकार बनाम नोटवन्दी से त्रस्त आम आदमी, से त्रस्त छोटे व्यापारी, अचानक लोकडाउन से त्रस्त श्रमिक,

दुखी किसान-बेरोजगार युवा, अनिवासीयोजना से दुखी ग्रामीण भारत के युवा अगला पीएम चुनेंगे। और अब तो पाकिस्तान में यहाँ के एक नेता विशेष के लिए पीएम बने के लिए दुवाएँ मांगी जाने की बात भी आ गई, मुस्लिम लीग वाली बात तो आकर पुरानी भी हो गई। इसके विपरीत आवार्जे आती है कि पाकिस्तान की क्या औकात जो हिंदुस्तान का पीएम चुने? हिंदुस्तान का पीएम यहाँ का 140 करोड़ अनाम चुनेगा जिसमें हिन्दू, मुस्लिम, सिख, ईसाई व दूसरे पन्थों के सब लोग शामिल।

किन्तु कुछ तथाकथित बड़े नेताओं के मुँह से यह सुनकर आश्चर्य भी होता है कि हिन्दू-मुस्लिममान का तो मुँह है ही क्योंकि हिंदुस्तान का विभाजन इसी आधार पर हुआ था---आपके कुछ समझ आया ऐसे नेता आखिर कहना क्या चाहते हैं? एक तरफ के पहलवान अपने सारे अस्त्र-स्वस्त्र फेंक रहे हैं, दाव पेच लगा रहे हैं---जिन पर फेंके जाते हैं, वे तक बखुबी अपना बचाव कर रहे हैं---अंत में जनता जाने विजयश्री की तातिलियाँ किस के लिए बजाएँ अब बताओ इन सब के आगे तू-तू, मैं-मैं वाले टीवी सीरियल्स भी मात खाते हैं या नहीं? नेताओं की ऐसी कामिडों के आगे पुराने जमाने के जोनी वाकर, मुकरी, महामूद, असरानी इतने का कामिडो क्या कामिडो?

आम आदमी भी तो अपने का इन्तजार ही करता रहे जाएगा कि कोई कुछ उसके लिए महत्वपूर्ण महागई-बेरोजगारी-अनिवासी-किसानों पर बढ़ती कर्ज---माताओं, बहनों की सुरक्षा-अच्छी शिक्षा-स्वास्थ्य आदि मुद्दों पर भी कोई विस्तार से बोले गाक्या???

—महावीर सिंह,
पूर्व आई.ए.एस.

मस्टरोल में फर्जी उपस्थिति दर्ज कर बिना कार्य लाखों रुपए का भुगतान उठाने का आरोप

मसूदा, (निर्स)। सरकार ग्रामीणों को रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से महात्मा गांधी रोजगार योजना के अंतर्गत कार्य स्वीकृत कर लोगों को रोजगार उपलब्ध करने में तत्पर है। वहीं दूसरी ओर कर्मचारियों अधिकारियों की अनदेखी एवं अपेक्षित रवैया के चलते कुछ लोग इस योजना में लोगों को रोजगार उपलब्ध कराने के बजाय फर्जीबाड़ा से सरकारी राशि का दुरुपयोग कर रहे हैं।

मामला ब्यावर जिले की मसूदा पंचायत समिति क्षेत्र की रामगढ़ ग्राम पंचायत में मनरेगा कार्यों में फर्जीबाड़ा करने से जुड़ा हुआ है। इस मामले की पंचायत समिति के विकास अधिकारी से लेकर जिला कलेक्टर तक की गई शिकायत में दर्शाए गए विदुओं के अनुसार पंचायत रामगढ़ में मनरेगा मार्ग रमशान घाट के पारा नाड़ी डीसीलिंग कार्य में 7 मार्च से 22 मार्च तक के मस्टरोल नंबर 33986, 33987, 33988, 33989, 33990, 33991 में फर्जी उपस्थिति और फर्जी फोटो अपलोड कर फर्जीबाड़ा किया जाना बताया गया है।

इस मामले में अंकित श्रमिक 7 मार्च से 22 मार्च तक की समयावधि में काम पर गए ही नहीं, इसके बावजूद किसी तकनीकी माध्यम से फर्जी फोटो को अपलोड किया जाकर अपलोड ग्युप फोटो अपलोड कर फर्जी हाजिरी दर्शा दी गई। जबकि फोटो किसी अन्य की लगाई उप उपस्थिति

मामला ब्यावर जिले की मसूदा पंचायत समिति क्षेत्र की रामगढ़ ग्राम पंचायत में मनरेगा कार्यों में फर्जीबाड़ा करने से जुड़ा हुआ है

इस मामले में पूर्व में भी दो अप्रैल को विकास अधिकारी को दी थी शिकायत, पर नहीं हुई कोई कार्रवाई

किसी अन्य की दर्शाई गई, जबकि मौके पर काम कुछ भी नहीं होने के बावजूद बिना कार्य के लाखों रुपए का भुगतान उठा लिया। जब इस मामले की 2 अप्रैल को भी मसूदा विकास अधिकारी के समक्ष उपस्थित होकर शिकायत की गई थी फिर भी सम्बन्धित मामले की जांच नहीं की गई। हाल ही में रजिस्टर्ड डाक

पुलिस अधीक्षक ब्यावर को भेजी शिकायत में दोषियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करके दंडित करने की मांग करने के साथ ही अन्यथा ग्रामवासियों को राजकीय राशि का गबन करने के मामले में न्यायालय की शरण लेने तक का उल्लेख किया है। जानकारी के अनुसार इस मामले की जांच अतिरिक्त विकास अधिकारी देवकीनंदन शर्मा को सौंपी गई है।

जांच अधिकारी अतिरिक्त विकास अधिकारी देवकीनंदन शर्मा का कहना है कि इस मामले से सम्बन्धित तथ्य एवं ग्राम पंचायत से 11 मई तक रिपोर्ट तलब किया है। सम्बन्धित रिपोर्ट उपलब्ध होते ही मामले की जांच की जाकर जांच रिपोर्ट तैयार की जाएगी।

अवैध खनन के जुमाने के 15 करोड़ रुपए नहीं वसूल पाया विभाग

बीकानेर, (निर्स)। अवैध खनन की विभाग के अधिकारियों की हिलाई से बढ़ावा मिलता है। अवैध खनन के मामलों में विभाग की ओर से पैनल्टी लगाई जाती है। माफिया राज कर मोक पर पैनल्टी भुगतान के लिए समय ले लेता है, लेकिन बाद में टेंगों देते हैं। खनन विभाग के अकेले बीकानेर जिले कोलायत क्षेत्र में खनन कारोबारियों से पैनल्टी पेटे वसूली के 15 लाख रुपए

बकाया पड़े है। रसूख के दबाव में खनन माफिया ने विभाग में ऐसे मामलों में आगे की कार्रवाई रुकवा रखी है। आचार संहिता लगने के बाद क्षेत्र में अवैध खनन बंद गया है। मुख्यमंत्री के निर्देश पर पुलिस-प्रशासन व खनिज विभाग खनन माफिया पर कार्रवाई नहीं रहे हैं। कोलायत क्षेत्र के गजनेर थाने के गंगापुर और शरह किसानयत मोटावता में अवैध खनन पर विभाग ने पैनल्टी

लगाई थी पैनल्टी का भुगतान नहीं किया गया और खनन कार्य भी नहीं रोका गया है। कुछ समय तक इनका पिटमैजरमेंट तक नहीं किया जा सका था। यहाँ अवैध खनन करने से ओएन और सरकारी भूमि को छलनी कर रहा है। जागरूक ग्रामीण दलीपसिंह ने आरटीआई के तहत सूचना मांगी तो खनिज अधिनियम ने जवाबी पत्र में कहा कि अवैध खनन की जांच कराई गई है। खनन माफिया को नोटिस देने के

बाद अवैध खनन की गणना कर राशि वसूली के लिए लिखा गया है। जबकि हकीकत में राशि वसूली एक रुपया भी नहीं की गई है। पिछले तीन साल में खनिज विभाग की ओर से जिन अवैध माईस पर पैनल्टी लगाई, उनकी देवारा जांच व पिटमैजरमेंट व ड्यून से जांच करने की मांग निदेशालय के पास पहुंची थी। शिकायत में आरोप लगाया गया कि जिन अवैध खनन क्षेत्र पर खनन विभाग

ने पैनल्टी लगाई, उन्हीं पर फिर से अवैध खनन हुआ है। पिछले साल श्रीकोलायत एसडीएम व खनिज अधिनियम ने निरीक्षण किया तो अवैध खनन की गुफ्टि भी हुई। जिला कलेक्टर व पुलिस अधीक्षक के निरीक्षण में भी अवैध खनन होना पाया। इसके बाद भी खनन विभाग ने खनन माफिया से जुर्माने राशि तक वसूल नहीं की। इससे अवैध खनन को बढ़ावा मिल रहा है।

राशिफल मंगलवार 7 मई, 2024



पंडित अनिल शर्मा

वैशाख मास, कृष्ण पक्ष, चतुर्दशी तिथि, मंगलवार, विक्रम संवत् 2081, अश्विनी नक्षत्र दिन

3:32 तक, आयुष्मान योग रात्रि 8:59 तक, शुकुनि करण दिन 11:41 तक, चन्द्रमा आज मेष राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-मेष, चन्द्रमा-मेष, मंगल-मीन, बुध-मीन, गुरू-वृष, शुक्र-मेष, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में। आज सर्वासिद्धि योग और अमृत सिद्धि योग सूर्योदय से दिन 3:32 तक है। आज पितृकार्य अमावस्या है और श्री रविन्द्रनाथ टैगोर जयन्ती है। श्रेष्ठ चौघड़िया: चर 9:06 से 10:44 तक, लाभ-अमृत 10:44 से 2:02 तक, शुभ 3:41 से 5:20 तक। राहूकाल: 3:00 से 4:30 तक। सूर्योदय 5:48, सूर्यास्त 6:59

	मानसिक तनाव से राहत मिलेगी। परिवारिक परेशानियों से राहत मिलेगी। मन:स्थिति में सुधार होगा। आवश्यक कार्य योजनानुसार बनने लगे। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।
	धार्मिक कार्यों में भाग ले सकते हैं। शुभ कार्य के लिए यात्रा संभव है। नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक संदेश प्राप्त होंगे। परिवारिक कार्यों में व्यस्तता बनी रहेगी।
	मित्रों/रिश्तेदारों से आपसी मतभेद बढ़ सकते हैं और समय खराब हो सकता है। मन में असंतोष बना रहेगा। घर-गृहस्थी के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि होगी।
	आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। संभावित क्लौट से घन प्राप्त होगा। व्यावसायिक कार्य के लिए यात्रा संभव है।
	व्यावसायिक कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। व्यावसायिक कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होंगे। नौकरियों/पेशा व्यक्तियों को महत्वपूर्ण जिम्मेदारी मिल सकती है।
	व्यावसायिक संबंध बनेंगे। व्यावसायिक वार्ता सफल रहेगी। व्यावसायिक अनुबंध प्राप्त होंगे। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। आज विवाहित मामलों का निपटारा हो सकता है।
	स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी। अस्त-व्यस्त दिनचर्या में सुधार होगा। विवाहित मामलों से राहत मिल सकती है। मन का भय दूर होगा। व्यावसायिक/आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।
	घर-परिवार में अतिथियों के आगमन से उत्सव जैसा माहौल रहेगा। परिवार में धार्मिक-मांगलिक कार्य सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्य सुगमता से बनने लगे। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।
	व्यावसायिक कार्यों से संबंधित आर्थिक समस्या का समाधान हो सकता है। अटके हुए व्यावसायिक कार्य बनने लगे। आय में वृद्धि होगी। परिवार में शुभ संदेश प्राप्त होंगे।
	व्यावसायिक कार्यों के संबंध में शुभ संदेश प्राप्त होंगे। नवीन कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। अटके हुए व्यावसायिक कार्य बनने लगे। आर्थिक मामलों में संतुलन बनाए रखना ठीक रहेगा।

क्रिकेट प्रतियोगिता शुरू

सूरीठा। कस्बे के ताली के पूरा खेल मैदान में सोमवार को क्रिकेट प्रतियोगिता का विधिवत् रूप से शुभारंभ किया गया। एस् पी एल क्रिकेट क्लब के तत्वाधान में आयोजित की गई क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन मैच सुपर सिक्सर एवं होरी का पुरा सूरीठा टीम के मध्य खेला गया जिसमें सुपर सिक्सर की टीम पांच विकेट से विजय रही सूरीठा प्रीमियर लीग क्रिकेट क्लब के सदस्य रूपसे सैमी एवं निशांत ने जानकारी देते हुए बताया कि उद्घाटन कार्यक्रम के मुख्य अतिथि शूटिंग बॉल संघ के जिला सचिव विश्राम मीणा व विशिष्ट अतिथि रजनोश मीणा रहे, अतिथि गणों ने फीता काटकर प्रतियोगिता का विधिवत उद्घाटन किया। इस अवसर पर विश्राम मीणा, रजनोश मीणा, गौरव, सोनू, रूपेश सैनी, निशांत, मनोज, प्रहलाद, राकेश, अजय मीणा आदि विशेष रूप से मौजूद रहे उद्घाटन मैच में होरी का पुरा की टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 ओवर में 79 रन बनाए, सुपर सिक्सर ने 5 विकेट से मैच में जीत दर्ज की, मैच में मनू ऑफ द मैच रूपेश सैनी रहे, जिन्होंने 45 रन और दो विकेट लेकर मैच ऑफ द मैच रहे मुख्य अतिथि विश्राम मीणा ने कहा कि खिलाड़ियों को खेल को खेल की भावना से खेलना चाहिए।

जिला कलेक्टर ने की सार्वजनिक आवश्यक सेवाओं की समीक्षा



समीक्षा बैठक लेते जिला कलेक्टर एवं उपस्थित जिला स्तरीय अधिकारी।

गंगापूर सिटी। जिला कलेक्टर डॉ. गौरव सैनी की अध्यक्षता में सोमवार को कलेक्ट्रेट में सार्वजनिक आवश्यक सेवाओं से संबंधित जिला स्तरीय समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिला कलेक्टर ने गर्मी के मौसम को देखते हुए आवश्यक सेवाओं की आपूर्ति की वस्तुस्थिति का जायजा लिया। वहीं लू व मौसमी बीमारी से बचाव एवं रोकथाम के सम्बन्ध में प्रभारी अधिकारियों को जरूरी दिशा निर्देश प्रदान किए। इस दौरान जिले में लागू आदर्श आचार संहिता की अनुपालना, कानून व्यवस्था, ई-फाइलिंग प्रणाली क्रियान्वयन, निरीक्षण एवं समीक्षा बैठकों की अनुपालना रिपोर्ट, सम्पत्ति पोर्टल एवं जनसुनवाई में प्राप्त परिवर्तनों के निस्तारण आदि की वर्तमान स्थिति एवं प्रगति की विभागवार समीक्षा भी की गई। जिला कलेक्टर ने बैठक को संबोधित करते हुए कहा कि समस्त प्रभारी अधिकारी स्वयं के कार्यालय एवं अन्य अधीनस्थ विभागीय कार्यालयों का औचक निरीक्षण करें। निरीक्षण के दौरान वे कार्यालयों में समय पर उपस्थिति, ई-

फाइल क्रियान्वयन, औसत फाइल निस्तारण समय की प्रभावी मोनिटरिंग करें। साथ ही अधिकारियों के राजकीय दौरो, कार्यक्रमों एवं कार्यालयों में आगंतुकों द्वारा गुलदस्ता अथवा मोमेटोस देने की प्रथा को भी शीघ्र अतिशीघ्र बंद करावें। वहीं राजकीय

कार्यालयों में प्लास्टिक फोल्डर्स के स्थान पर कागज के फोल्डर्स, जिसमें विभाग का नाम छपा हो, का उपयोग प्रारंभ किया जाना सुनिश्चित करें। आमजन की समस्याओं एवं परिवर्तनों का समयबद्ध रूप से नियमानुसार आदर्श आचार संहिता के तहत प्रभावी

एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाए। जिला कलेक्टर ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी बी.ए. मीणा को गर्मी के मौसम को देखते हुए गर्मी की लहर (लू) से बचाव, रोकथाम एवं उपचार हेतु राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों पर की गई व्यवस्थाओं

की जानकारी प्राप्त की और आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किए। साथ ही सभी राजकीय अस्पतालों एवं स्वास्थ्य केंद्रों पर उपचार हेतु आवश्यक औ.आर.एस. पैकेट्स, पंखे, कुलर, आइस पेक्स आदि की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिये जिससे लू अथवा गर्मी की लहर के कारण जिले में किसी की भी जिंदगी खोनी नहीं पड़े। इसके अतिरिक्त बाजारों, रेल्वे स्टेशन, एवं बस स्टैंड आदि पर राहगीरों एवं यात्रियों को श्याम राजकीय एवं विभिन्न स्वयंसेवी संस्थायों द्वारा उपलब्ध कराये जा रहे शीतल पेयजल एवं प्याऊ की वस्तुस्थिति की भी जानकारी संबंधित अधिकारियों से प्राप्त की। इस दौरान जिला कलेक्टर ने अभियान स्तर पर गर्मी की लहर (लू) से बचाव, रोकथाम एवं उपचार के प्रति चिकित्साकर्मियों, एएनएम एवं आशा सहायोगियों के माध्यम से व्यापक प्रचार प्रसार के माध्यम से आमजन को जागरूक करने के निर्देश सौम्यमनस्यो को दिये। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जिला कलेक्टर को मौसमी बीमारियों की रोकथाम से संबंधित अवगति एवं प्रारंभ प्रसार के माध्यम से आमजन को जागरूक करने के निर्देश सौम्यमनस्यो को दिये। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जिला कलेक्टर को मौसमी बीमारियों की रोकथाम से संबंधित अवगति एवं प्रारंभ प्रसार के माध्यम से आमजन को जागरूक करने के निर्देश सौम्यमनस्यो को दिये। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जिला कलेक्टर को मौसमी बीमारियों की रोकथाम से संबंधित अवगति एवं प्रारंभ प्रसार के माध्यम से आमजन को जागरूक करने के निर्देश सौम्यमनस्यो को दिये। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने जिला कलेक्टर को मौसमी बीमारियों की रोकथाम से संबंधित अवगति एवं प्रारंभ प्रसार के माध्यम से आमजन को जागरूक करने के निर्देश सौम्यमनस्यो को दिये।

जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव को दी विदाई

करोली (नि.स.) शहर के प्रबुद्ध जनों के द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव बीना गुप्ता का कोटा स्थानांतरण होने पर विदाई दी। जेपी मार्केट फूटकोट के सराफा व्यापारी दिनेश सराफ ने बताया कि जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव बीना गुप्ता ने करोली शहर के एकमात्र पर्यटक स्थल रणामां ताल एवं वहां स्थित हनुमान मंदिर का जीर्णोद्धार करोली शहर के लोगों को साथ लेकर करवाया था। इस कारण करोली के लोगों के बीच इनका एक विशिष्ट सम्मान रहा है। स्थानांतरण की सूचना मिलने पर शहर के प्रबुद्ध लोगों द्वारा इनकी फूलों का गुलदस्ता एवं शौल उडाने के साथ-साथ चांदी का स्मृति चिन्ह भेंट कर विदाई दी गई। विदाई के अवसर पर दिनेश सराफ, दिनेश चतुर्वेदी, अनिल शर्मा, फजल अहमद, आमिर्त आचार्य, सोमेश बंसल, आसिफ खान, लांगरा थाना अधिकारी वासुदेव एवं संत

महाराज उपस्थित थे। बैठक संपन्न : करोली में परशुराम भगवान के जन्म उत्सव के उपलक्ष में ब्राह्मण धर्मशाला में बैठक का आयोजन ब्राह्मण समाज अध्यक्ष मदन मोहन पंचोरी की अध्यक्षता में रखा गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि अक्षय तृतीया 10 मई को प्रातः 8:00 बजे से पूजा अभिषेक एवं हवन का आयोजन होगा एवं 19 मई को दोपहर 2:00 बजे से परशुराम भगवान की भव्य शोभायात्रा निकाली जाएगी। बैठक में दीनदयाल शर्मा, रघुवीर हरदेनिया, कैलाश हरदेनिया, मानप्रकाश शुक्ला, परशोम शर्मा, भूपेंद्र भारद्वाज, राजेश भारद्वाज, अशोक, पून शर्मा, देव कुमार गौड, कमल पाराशर, राजेश हरदेनिया, माधव हरदेनिया, ललित हरदेनिया, उमेश शर्मा, राजेंद्र शर्मा, राधवन शुक्ला, तपन व्यास, कान्हा, धर्म सहित ब्राह्मण समाज के लोग उपस्थित हुए।

पहलवान दीक्षा फौजदार का स्वागत

कामां (नि.स.) हाल ही में सीनियर नेशनल फेडरेशन कप में पदक विजेता पहलवान दीक्षा फौजदार का स्वागत समारोह रखा गया। अयोजक सचिव सुनील शर्मा उर्फ भूरा पूर्व सरपंच व अयोजक अध्यक्ष धर्मवीर चवकी ने बताया दीक्षा हमारे क्षेत्र की आन बान शान है कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संजोव ने ब्रज की नई पहचान जो मुकाम दीक्षा को बनाया है वो सिर्फ ज़िद या जुनून या निरंतर प्रयास करने से ही हमें जगह पहुंचना का सकता है। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि मेजर विक्रम बादीपूर ने बताया दीक्षा से सही को उम्मीद है कि वो हमें आने वाले समय में ओलिंपिक कुरुती में गोल्ड दिला सकती है और हर संभव मदद करते रहेंगे। दीक्षा ने जूनियर नेशनल चैंपियनशिप 2022 में स्वर्ण पदक जीता, 2 बार सीनियर नेशनल पदक, 2 बार भारत के केशरी, राजस्थान के केशरी, अनेकों बार हाडौती के केशरी, के साथ अनेक बार क्षेत्र का नाम रोशन किया है।

हिण्डौन सिटी में न्यायाधीश को दी भावभीनी विदाई



न्यायालय के एडीजे क्रमांक एक सीताराम मीना एवं एडीजे क्रमांक दो दिनेश जलुथरिया का स्थानांतरण होने पर अभिभाषक संघ ने विदाई समारोह का आयोजन किया।

हिण्डौन सिटी। न्यायालय के एडीजे क्रमांक एक सीताराम मीना एवं एडीजे क्रमांक दो दिनेश जलुथरिया का स्थानांतरण होने पर अभिभाषक संघ हिण्डौन सिटी द्वारा विदाई समारोह आयोजित किया गया, एवं नवीन

पदस्थापित एडीजे अम्बिका सोनी, मुसिफ संयोगिता गहलोत, डाम न्यायाधिकारी पूजा मीना का अभिनंदन किया गया। इस अवसर पर न्यायाधिकारी एवं हिण्डौन उपखण्ड अधिकारी हेमराज गुर्जर ने अपने विचार

रखे। इस अवसर पर न्यायालय के पीठासीन अधिकारी, अध्यक्ष अभिभाषक संघ अता उल हक नूरी, महासचिव कर्मचंद्र चुवुवेदी, अधिवक्ता लखनलाल गोपाल सहित समस्त अधिवक्ता उपस्थित रहे।

पुलिस अधीक्षक को जापान पेश कर रिपोर्ट दर्ज करने की मांग

करोली (नि.स.)। करोली। जिला मुख्यालय के समीपवर्ती मकनपुर स्वामी गांव निवासी लोगों ने पुलिस अधीक्षक को जापान सौंपकर ससुराल के लोचो पर विवाहिता से मारपीट कर उसे गायब करने के आरोप लगाए हैं। ग्रामीण और परिवजनों ने विवाहिता को बरामदगी करने तथा पुलिस पर भी लापरवाही के आरोप लगाए हैं। परिवजनों ने ससुराल जनों पर भी विवाहिता से दर्दने के लिए मारपीट करने और हत्या की आशंका जताई है। मकनपुर स्वामी गांव निवासी हरप्रजन पुत्र नंदे मीणा, राजवीर आदि ने पुलिस अधीक्षक को सौंपे जापान में बताया है कि हरप्रजन को दो भतीजी पिंगी एवं अंग्रजन बाई की शादी विष्णु एवं रघुवीर पुत्र किरोडी लाल मीणा निवासी बुगडार थाना लांगरा के

साथ हुई आरोप है को परिवारजन ने सज्जन बाई से 20 लाख रूपए की खातिर मारपीट करते थे। इस कारण तीन वर्ष पूर्व घर से निकाल दिया। जो पीहर में ही रह रही है। उन्होंने बताया कि बड़ी भतीजी पिंगी के साथ भी परिवारजन दर्दने की खातिर आए दिन मारपीट करते हैं। आरोप है कि विवाहिता की 8 वर्षीय पुत्री से भी मारपीट करते हैं तथा दर्दने में 20 लाख रूपए की मांग करने लगे हैं। आरोप है की 22 अप्रैल को पिंगी का भाई सज्जन एवं शैलेश शादी में बीजलपुर गए। तो पिंगी शादी में नहीं मिली। भाई ने ग्रामीणों से जानकारी की तो पता चला की ससुराल जन पिछले कई दिनों से मिलकर विवाहिता से मारपीट कर रहे हैं और पिंगी गांव में नहीं है। उन्होंने बताया कि गत 23 अप्रैल को सभी भाई बुगडार पहुंचे।

पक्षियों के लिए बांधे परिण्डे

धौलपुर। राजकीय महाविद्यालय धौलपुर में राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में मिशन संरक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत एन.एस.एस. के छात्र छात्राओं ने पक्षियों के लिए परिण्डे बांधे। इस अवसर पर प्राचार्य डॉक्टर गिरांज सिंह मीणा ने कहा कि गर्मियों में पशु-पक्षियों के लिये पानी एवं दाने की व्यवस्था करना प्रत्येक व्यक्ति का फर्ज है। क्योंकि पर्यावरण संरक्षण के लिए यह एक आवश्यक प्रक्रिया है। उन्होंने छात्र-छात्राओं से भी अपने घरों की छत पर दाने एवं पानी की व्यवस्था करने के लिये कहा। एन.एस.एस. प्रभारी डॉक्टर अंजुल सिंह ने सभी स्वयंसेवकों को अपने अपने द्वारा बांधे गए परिण्डों में समय समय पर पानी भरने एवं उनकी सफाई करने के लिए आदेशित किया। कार्यक्रम अधिकारी डॉक्टर सोहराब साद, देवेन्द्र कुमार गुप्ता एवं पूर्व छात्र चतुर सिंह ने विभिन्न स्थानों पर परिण्डे बांधवाने का कार्य किया।

अधीक्षण अभियंता के खिलाफ कार्यवाही के निर्देश

करोली (नि.स.) जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने कहा कि पिछले दिनों से राजस्थान संपर्क पोर्टल एवं मुख्यमंत्री कार्यालय के लंबित चल रहे प्रकरणों का समय सीमा में निस्तारण करने के संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिये जिससे कि परिवारियों की समस्याओं का समय पर निस्तारण हो सके। जिला कलेक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की बैठक में अधिकारियों को संबोधित करते हुए बोल रहे थे। बैठक में जिला कलेक्टर ने विद्युत विभाग के अधीक्षण अभियंता के अनुपस्थित रहने एवं कार्य में लापरवाही बरतने पर विद्युत विभाग के प्रमुख शासन सचिव को सस्पेंड संबंध में पत्र लिखने के निर्देश दिये। उन्होंने बैठक में पशुपालन, सहकारिता, सांख्यिकी, रसाद, शिक्षा, चिकित्सा, पीएचडी, पीडब्ल्यूडी, समाज कल्याण, महिला एवं बाल विकास सहित अन्य

बैठक में अनुपस्थित रहने पर कार्रवाई के आदेश दिए

विभागों के ई फाइलिंग एवं ई डाक के संबंध में लंबित चल रहे प्रकरणों का समय सीमा में निस्तारण करने के निर्देश भी दिये। उन्होंने इसके अलावा पीएचडी, बिजली, चिकित्सा, पशुपालन, नगरपरिषद सहित अन्य विभागों के अधिकारियों को गर्मी के मौसम को देखते हुए सतर्कता के साथ कार्य करने के निर्देश प्रदान किये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर दिनेश चंद मीना, कोषाधिकारी भरतलाल मीना, सूचना एवं जनसम्पर्क कार्यालय के सहायक निदेशक धर्मेंद्र मीना, डीओआरडी के संयुक्त निदेशक सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

चयन ट्रायल का आयोजन 11 से

करोली (नि.स.)। राजस्थान राज्य क्रीडा परिषद द्वारा प्रदेश भर में संचालित खेल अकादमीयों में प्रवेश के लिये चयन ट्रायल का आयोजन 11 मई से जयपुर में होगा। जिला खेल अधिकारी ने बताया कि ट्रायल के दौरान विभिन्न खेलों में चयनित होने वाले खिलाड़ियों से संबंधित खेल अकादमी में प्रवेश दिया जायेगा। जिला खेल अधिकारी रमेश चन्द्र गुप्ता ने बताया कि क्रीडा परिषद द्वारा प्रदेश भर में संचालित 22 खेल अकादमीयों में प्रवेश के लिये चयन स्पर्ध 11 से 16 मई तक जयपुर में सवाइ मानसिंह स्टेडियम में होगी। उन्होंने बताया कि चयन ट्रायल का विभिन्न चरणों में आयोजन होगा। इन खेलों में मिलेगा प्रवेश प्रथम चरण में तीरन्दाजी, हॉकी व कबड्डी अकादमी के लिये बालक-बालिकाओं वर्गों में ट्रायल होगा। इसी तरह 12 मई को बालीवाल, कुश्ती व सार्डीकलिंग 13 मई को ऐथलेटिक्स, पावर लिफ्टिंग तथा 16 मई को बास्केटबॉल तथा फुटबॉल के लिये पंजीकरण आदि किये जायेगे। इसके बाद मेडीकल खेल कौशल व बैटरी टेस्ट होगा। उन्होंने बताया कि खेल अकादमीयों की चयन ट्रायल के लिये आवेदन फार्म त्रिलोक चन्द माथुर स्टेडियम स्थित जिला खेल अधिकारी कार्यालय से प्राप्त कर सकते हैं।

कलेक्टर ने ली समीक्षा बैठक, दिए आवश्यक दिशा निर्देश

धौलपुर। जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित की गई। उन्होंने कहा कि सभी विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी, अधीनस्थ कार्यालयों के अधिकारी ई-फाइल की स्थिति देखें और लंबित फाइलों का शीघ्र निस्तारण करें। औसत फाइल निस्तारण समय को कम किया जाये। उन्होंने कहा कि कार्यालयों में भौतिक फाइल के स्थान पर ई-फाइल से अधिकतम कार्य किये जायें। उन्होंने विद्युत विभाग को गर्मी के मौसम को देखते हुए विद्युत आपूर्ति एवं सुरक्षा की दृष्टि से आवश्यक तैयारियां करने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग को गर्मी के मौसम को देखते हुए पेयजल आपूर्ति की तैयारियां दुस्तुर रखने एवं आमजन को पेयजल संबंधित विभिन्न शिकायतों पर त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिये। कहा कि खराब हैंडपम्प, नलकूट इत्यादि की मरम्मत कार्याण्ड एवं जल अभावग्रस्त इलाकों



जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित की।

में पानी के टैंकों के जरिये भी पेयजल की आपूर्ति सुनिश्चित की जाये। नगर परिषद शहर में ड्रेनेज प्रबंधन के लिए सीवरेंज की नियमित अंतराल पर सफाई करवाये तथा नलों की सफाई कार्य की सफाई

निरिक्षकों एवं जमादारों के जरिये मोनिटरिंग की जाये। उन्होंने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को अपंजीकृत अस्पतालों के विरुद्ध कार्यवाही करने के लिए निर्देशित किया तथा मौसमी बीमारियों के

विरुद्ध सभी तैयारियां दुस्तुर रखे जाने के लिए कहा। जिला कलेक्टर ने सभी विभागों को गुणवत्तापूर्ण ढंग से आमजन की शिकायतों का निस्तारण करने के लिए निर्देशित किया।

काव्य गोष्ठी में कविताएं गुंजी

भरतपुर (नि.स.)। अखिल भारतीय साहित्य मंच द्वारा शिव सदन सहयोग नगर भरतपुर पर श्री ब्रह्मण्य सभा के जिलाध्यक्ष डॉ. लोकेश शर्मा की अध्यक्षता में काव्य गोष्ठी की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि छीतर बाबा व श्याम सिंह जयधीरा थे एवं विशिष्ट अतिथि जसवंत दारापुरिया, लक्ष्मण सिंह चौधरी, डॉ. सुरेश चतुर्वेदी, जितेन्द्र टोट्टू थे। कार्यक्रम की शुरूआत सभी अतिथियों द्वारा माँ सरस्वती के सामने दीप प्रज्वलित कर की गई। कवियत्री सुशील शर्मा ने सरस्वती वंदना की सभी अतिथियों का स्वागत पवन कुमार ने फूलों का हार पहनाकर किया, कवि डॉ. लोकेश शर्मा ने चौराहां पर भीड़ जुटाई जाती है, तोहमत हम पर रोल लगाई जाती है, नेकराम नेक ने कलमकार की कलम में वो तामोई देखी, बदलते हजारों की तकदीर देखी छीतर बाबा ने 'एक दिन राधा जी श्री कृष्ण से रूठ गई', डॉ. कृष्ण कन्हैया ने 'मै रिमझिम रिमझिम सावन के गीत नहीं कह पाता हूँ, लोकेन्द्र सुमन ने 'ये शाम भी वही है ये जाम भी वही है, ओमप्रकाश कुंतल ने 'फैशन फास्ट में चल रही कुत्ता पालन के सौक, श्याम सिंह गुप्ता ने खुदा रखा छयाल उरुमा की, सुधीरा सिंह सुगा, सुशील शर्मा, डॉ. अशोक गुप्ता ने अपनी-अपनी कविताएं सुनाकर श्रोताओं से खूब तालियां बटोरीं।

सार-समाचार

चोरी करने का आरोपी गिरफ्तार

करोली (नि.स.)। करोली कोतवाली थाना पुलिस ने कार्यवाही करते हुए करोली के सराफा बाजार से मोटरसाइकिल चोरी करने के आरोप में एक युवक को गिरफ्तार कर लिया है। कोतवाली थाना अधिकारी सुनील कुमार ने बताया कि गत एक मई को निदेश कुमार गुप्ता ने थाने पर मामला दर्ज कराया कि सराफा बाजार में भैरवजी की गली के पास बंद दुकान के सामने मोटरसाइकिल खड़ी की थी जिसको चोर चुरा कर ले गए जिस पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी थाने के सब उप निरीक्षक गणेश राम ने दौरान जांच में तलाश आरोपी की सीसीटीवी फुटेज, फेसबुक पर वायरल वीडियो दिखाकर आरोपी के बारे में जानकारी की गई तो पवन कुमार मीणा पुत्र मिश्रीलाल निवासी बेरून्डापुरा थाना मासलपुर होना पाया जाने पर आरोपी को गांव से दस्त्यावक अनुसंधान व पूछताछ कर गिरफ्तार किया गया है जिससे पुलिस कड़ाई से पूछताछ कर रही है।

आरोपी पर इनाम घोषित

करोली (नि.स.)। करोली जिला पुलिस अधीक्षक ने राह चलती महिलाओं को सम्मोहित कर नगदी आपूषण छीनने के एक आरोपी पर 10 हजार रुपये का इनाम घोषित किया है। जिला पुलिस अधीक्षक बुजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया की गत 13 फरवरी को श्याम 4:30 बजे एक महिला अपने निजी कार्य से करोली कस्बे में सामान खरीदने बाजार गई थी वापस घर आते समय करीब 5:00 बजे घर के सामने पहुंची तो एक व्यक्ति मिला उसने कहा कि तुम बहुत परेशान हो और तीन दिन के अंदर मर जाओगी और चारतालाप ही चारतालाप से महिला चित्रा को सम्मोहित कर सोने की पादरी, मंगलसूत्र, एक सोने की अंगूठी, कार्मों के कुंडल एवं नगद 1 हजार रुपये लेकर फरार हो गया जिस पर थाने पर मुकदमा दर्ज कर तलाश का ज राही है उन्होंने बताया कि घटना के करीब सीसीटीवी फुटेज में अज्ञात बदमाश जो की सम्मोहित कर आपूषण एवं नगदी लेकर छीनने में निपुण है जो की कोई व्यक्ति गिरफ्तार करेगा या गिरफ्तार करने में पुलिस की मदद करेगा या उसको गिरफ्तारी के लिए पुलिस को सही सूचना देगा उस व्यक्ति को पुलिस अधीक्षक करोली की ओर से 10 हजार रुपये का नगद पुरस्कार प्रदान किया जाएगा।

हाजियों का ट्रेनिंग कैंप लगाया

हिण्डौन सिटी। जमीयत उलेमा जिला करोली की जानिव से कुतुबपुर गांव स्थित मदरसा जामिया अरबिया सिद्दीकिया में रविवार को हाजियों का ट्रेनिंग कैंप लगाया गया। इस दौरान उनको हज के अरकान बताए गए और अहंराम किट भी बांटी गई। इस मौके पर कुतुबपुर मदरसे के मोहतामि मुफ्ती खलील अहमद क्रासमी ने हाजियों को मक्का मदीना में हज के दौरान जो अरकान होते है उसके बारे में जानकारी दी। हज के पांच दिनों में हाजियों को क्या करना चाहिए और क्या नहीं करना चाहिए उमरकर करने और कुर्बानी के बारे में जानकारी दी हाजियों को तलबिया का जिफ्र और उमरे की निमत और उमरे के बारे में बहाल और अहंराम बांधने की जानकारी भी दी गई। इस दौरान करोली जिले से हजार पर जाने वाले 20 हज यात्री और जमीयत उलेमा हिंडौन के सदर हाफिज बाबुदीन, पूर्व उपसभापति नफीस अहमद, हाजी बख्तावर, हाफिज शकील साहब आदि उपस्थित रहे।

पंचायत समिति प्रधान को बहाल किया

भरतपुर (नि.स.)। राजस्थान हाई कोर्ट ने निर्णय सुनाकर बर्खास्त चल रहे भरतपुर के कामा पंचायत समिति प्रधान शहनज खान एवं पहाडी पंचायत समिति प्रधान सजिव खान को बहाल कर दिया है। जिला कांग्रेस के संगठन महासचिव योगेश सिंहल ने बताया कि राजस्थान में भाजपा की सरकार ने पद संभालते ही जनवरी माह में ही इन दोनों प्रधानों को पद से बर्खास्त कर दिया था। कांग्रेस के जिला अध्यक्ष दिनेश सुपा ने कहा कि भाजपा की सरकार ने बदले की भावना से कार्य करते हुए पदभार प्रष्टण करने के तुरंत बाद दोनों पंचायतों में श्रेष्ठ कार्य कर रहे इन प्रधानों को बर्खास्त कर दिया था। लेकिन हाईकोर्ट ने अपना ऐतिहासिक निर्णय सुना कर पहाडी प्रधान सजिव खान एवं कामा प्रधान शहनज खान को बहाल कर दिया है। सुपा ने इस निर्णय को लेकर न्यायपालिका की सराहना की है। कांग्रेस के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं ने इसे कार्यकर्ताओं एवं आम जनता की जीत बताया है एवं कहा है कि इससे भाजपा की विघनी एवं ओछी हस्तक जन्ता के सामने आई है। गौरतलब है कि इससे पहले भाजपा सरकार ने उच्चौत (नरबई) प्रधान हिमांशु अग्रवाल को भी बर्खास्त कर दिया था, जिसे बाद में हाईकोर्ट ने बहाल कर दिया था। हाईकोर्ट के इस निर्णय से जिले के समस्त कांग्रेसी कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर है। खुशी जाहर करने वाले कार्यकर्ताओं में मुख्य रूप से साहब सिंह एडवोकेट, चुनो कलान, श्रीचन्द्र गौड, कामा ब्लॉक अध्यक्ष फज्जर खान, पहाडी ब्लॉक अध्यक्ष देवेंद्र सिंह, जगदीश बंजी, दयाचंद शर्मा, मुस्ताक अहमद, लाखन हिगोली, मनोज शर्मा, रमेश धावाई, रामेश्वर सैनी, राजेंद्र सारस्वत, श्रीभगवान कटारा, रेनु गुवांकर, मुकेश पप्पू, विष्णुदत्त शर्मा, अशोक ताम्बी, भरत गादोली, मनोज प्रजापत, श्यामासिंह गुर्जर, प्रमोद शर्मा, दिगंबर खटाना, दाहोदर डागुर, प्रेम प्रजापत, अनवेश शर्मा, परवीन खान, केके उपाध्याय, सहीद खान, चंद्रभान फौजदार, प्रेम प्रजापत, चंद्रकांत शर्मा आदि कार्यकर्ता शामिल थे।

समता आंदोलन की बैठक हुई

भरतपुर (नि.स.)। सूरजमल नगर वार्ड 55 में समता आंदोलन के स्थापना महोत्सव की तैयारी के सत्रधर्म में बलवीर सिंह फौजदार के निवास पर बैठक का आयोजन किया गया बैठक में सभी वार्ड वार्डियों से समता आंदोलन स्थापना महोत्सव ग्रीस निर्देशक काली की वाणीची पर सोंय 530 बजे आने का आन्धान किया। साथ ही समता आंदोलन के कार्यों व निर्णयों पर विचार विमर्श किया गया। सभी की सहमति से बलवीर सिंह फौजदार को वार्ड अध्यक्ष व शुभम सैनी को वार्ड सचिव नियुक्त किया गया। बैठक को अध्यक्षता बलवीर सिंह ने की व संचालन मनीषा गुप्ता ने किया। बैठक के संयोजक कल्पेश शर्मा रहे। मुख्य वार्डकार केदारनाथ पाराशर जिलाध्यक्ष रहे। पाराशर ने कहा कि लोक सभा, विधान सभा की कई आरक्षित सीटों कई का प्रत्यक्षीर ने चुनाव ही नहीं लडा। वहां केवल मत देने का अधिकार है चुनाव लडने का नहीं। सामान्य वर्ग के मौलिक अधिकार से वंचित किया हुआ है। जोकि सामान्य वर्ग के साथ पोख्रा है। समता आंदोलन की मांग कि लोक सभा व विधान सभा की आरक्षित सीटों को रोटेशन से बदला जाए।

पानी की समस्या को लेकर एसडीएम को सौंपा जापान

गंगापूर सिटी। ग्राम पंचायत महकुल्लों की जवाहर कालोनी में पानी की समस्या को लेकर समाजसेवी आरसी गुर्जर ने जिला कलेक्टर से मुख्य अतिथि छीतर बाबा व श्याम सिंह जयधीरा थे एवं विशिष्ट अतिथि जसवंत दारापुरिया, लक्ष्मण सिंह चौधरी, डॉ. सुरेश चतुर्वेदी, जितेन्द्र टोट्टू थे। कार्यक्रम की शुरूआत सभी अतिथियों द्वारा माँ सरस्वती के सामने दीप प्रज्वलित कर की गई। कवियत्री सुशील शर्मा ने सरस्वती वंदना की सभी अतिथियों का स्वागत पवन कुमार ने फूलों का हार पहनाकर किया, कवि डॉ. लोकेश शर्मा ने चौराहां पर भीड़ जुटाई जाती है, तोहमत हम पर रोल लगाई जाती है, नेकराम नेक ने कलमकार की कलम में वो तामोई देखी, बदलते हजारों की तकदीर देखी छीतर बाबा ने 'एक दिन राधा जी श्री कृष्ण से रूठ गई', डॉ. कृष्ण कन्हैया ने 'मै रिमझिम रिमझिम सावन के गीत नहीं कह पाता हूँ, लोकेन्द्र सुमन ने 'ये शाम भी वही है ये जाम भी वही है, ओमप्रकाश कुंतल ने 'फैशन फास्ट में चल रही कुत्ता पालन के सौक, श्याम सिंह गुप्ता ने खुदा रखा छयाल उरुमा की, सुधीरा सिंह सुगा, सुशील शर्मा, डॉ. अशोक गुप्ता ने अपनी-अपनी कविताएं सुनाकर श्रोताओं से खूब तालियां बटोरीं।

नाम परिवर्तन मैं उपेन रॉय पुत्र अर्जुन रॉय जाति नहुआ (एन.सी.) आयु 42 वर्ष निवासी पश्चिम बंगाल हाल निवासी हिण्डौन रोड चुगी के पास, करौली तहसील व जिला करौली रा.। मेरे पुत्र का नाम अंबर रॉय है। मेरे पुत्र के विद्यालय रिकॉर्ड में पिता का नाम उभेन व माता का नाम अर्माती में भर नैन दर्ज है। जबकि मेरे सभी दस्तावेजों में मेरा नाम उपेन रॉय व मेरी पति के सभी दस्तावेजों में उसका नाम शर्मिला रॉय दर्ज है। जो की सही है सत्य है। इसलिए मेरे पुत्र के विद्यालय रिकॉर्ड में पिता का नाम उभेन के स्थान पर उपेन रॉय व मेरी पति वच्चे की माता का नाम शर्मिला के स्थान पर शर्मिला रॉय दर्ज किया जावे।

सड़क हादसे में सेना के जवान सहित पांच जनों की मौत

सिंधाना के पास बाइक को टक्कर मारकर बस में घुस गई थी स्कार्पियो गाड़ी



हादसे में स्कार्पियो गाड़ी चक्रावृत्त हो गई।



सिंधाना थाना क्षेत्र के थली के पास हुये सड़क हादसे में मृतक।

खेतड़ी, (निर्स)। सिंधाना थाना क्षेत्र के थली के पास सोमवार सुबह एक दर्दनाक हादसे में सेना के जवान सहित पांच जनों की मौत हो गई। हादसे में बस में सवार 22 लोग घायल हो गए, जहां आठ जनों की हालत गंभीर होने पर ड्यूबुरु रैफर किया गया है। इस दौरान चौख पुखार मचने पर आसपास के ग्रामीण मौके पर पहुंचे तथा बस में सवार घायलों को निजी वाहनों से सिंधाना के राजकीय अस्पताल में पहुंचाया। इसके बाद सूचना पर सिंधाना पुलिस मौके पर पहुंची तथा जेसीबी व क्रैन की सहायता से घायलों को निकाला व आसपास की एंबुलेस बुलाकर उपचार के लिए अस्पताल भिजवाया गया।

मृतक करणवीर भारतीय सेना की सिग्नल कौर मे लांस हवलदार के पद पर मे तैनात था। वह रविवार रात को ही एक माह की छुट्टी लेकर घर आया था। एक महिने पहले ही दस दिन की छुट्टी आने पर स्कार्पियो गाड़ी

निकलवाई थी। सुबह अपने भाई के बेटे का स्कूल में एडमिशन करवाने के बाद उन्हें घर छोड़कर सिंधाना के लिए अपने दोस्त रिकु व भांजे साहिल के साथ गाड़ी में सवार होकर जा रहा था। गांव से कुछ दूर पहुंचने की बाद ही हादसे का शिकार हो गया क्षेत्र में बड़ा हादसा होने पर सीएमएचओ डॉ. राजकुमार डांगी ने घायलों के उपचार के लिए बुहाना, उपजिला अस्पताल खेतड़ी से अतिरिक्त स्टाफ मौके पर भेजा। सूचना पर सिंधाना पुलिस मौके पर पहुंची तथा जेसीबी व क्रैन की सहायता से घायलों को निकाला व आसपास की एंबुलेस बुलाकर उपचार के लिए अस्पताल भिजवाया गया।

■ बस में सवार 22 जने घायल, आठ लोग गंभीर हालत में जिला अस्पताल में रेफर

■ हादसे का शिकार सेना का जवान रविवार रात को ही एक महिने की छुट्टी लेकर आया था

निवासी करणवीर (29) पुत्र शीशराम गुर्जर, रोहित उर्फ रिकु (22) पुत्र बलवीर गुर्जर, नारोडी निजामपुर निवासी साहिल उर्फ राहुल (20) पुत्र शीशराम क्षेत्र में लगी हुई थी। साथ में कांस्टेबल हिममत्सिंह था। हम लोग चेतक वाहन में गश्त कर रहे थे। तब ड्यूटी ऑफिसर जस्सामरा की सूचना आई कि पालासनी गांव में एक डंपर का पीछा किया गया है जोकि रेत में धंस गया है। जिसे पकड़ा गया है। इस पर वे डंपर को जल्दी की कार्रवाई के लिए जालेली नाथला से

नथूराम यादव की मौत हो गई। हादसे में रोशनी पत्नी लीलाराम निवासी माकड़ो, हिमांशु निवासी माकड़ो, राजबाला पत्नी सुबे सिंह निवासी सागा, कैलाश पुत्र प्रहलाद निवासी थली, पवन निवासी थली, ढाणी हुक्मा निवासी मनीषा, सोनु कुमारी, सोनु जाँगि, अनिता, सुमन, सिंधाना निवासी भोमसिंह, संतलाल, चिरानी निवासी बलवंत, सुलताना अहिरान निवासी राजकी, कार्तिक, मेहाड़ा निवासी मोहित, नववास निवासी सोमा घायल हो गए। इनमें सागा निवासी राजबाला, माकड़ो निवासी हिमांशु, पताशी देवी, अमरपुरा निवासी रूकेश, राजपाल, शकुंतला, अनिता, सुखराम की हालत गंभीर होने पर रेफर कर दिया।

बाइक सवार सेफरागुवार से जा रहा था सुरजगढ़ - हादसे का शिकार हुआ बाइक सवार अपने गांव सेफरागुवार से सुरजगढ़ जा रहा था। मृतक के भाई मुकेश यादव ने बताया कि उसका भाई

सुरेश यादव सुबह बाइक पर सवार होकर सुरजगढ़ गया था। इस दौरान जब वह थली के पास पहुंचा तो सामने से आ रही स्कार्पियो गाड़ी ने उसकी बाइक को टक्कर मार दी, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस द्वारा सूचना करने पर वह मौके पर पहुंचे। मृतक सुरेश के एक बेटा पीयूष (13) तथा छोटा बेटा लक्की (10) का है। सुरेश यादव टीचर बनने की तैयारी कर रहा था।

हादसे का शिकार हुआ सेना का जवान रविवार रात को ही एक महिने की छुट्टी लेकर घर आया था। जवान करणवीर वर्ष 2015 में भारतीय सेना में भर्ती हुआ था। इनके पिता शीशराम भी सेना से सेवानिवृत्त है। करणवीर दो भाईयों में छोटा था बड़ा भाई विकास पर ही रहता है। करणवीर का विवाह 2016 में कोटपुलती के बिंजाहेडा निवासी मीरा के साथ हुआ था। इनके एक चार साल की बेटा पबनीना है।

जन शिक्षण संस्थान की निदेशक बीस हजार की रिश्त लेते गिरफ्तार

कर्मचारी से बढ़ी हुई सैलरी देने की एवज में 40 हजार की घूस मांगी थी

अजमेर, (कांस)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर ने सोमवार को कार्रवाई करते हुए जन शिक्षण संस्थान की निदेशक को 20 हजार की रिश्त लेते हुए रिग गिरफ्तार किया है। निदेशक के द्वारा भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर को इसकी शिकायत दी गई जिसके बाद इस कार्रवाई को अंजाम दिया। एसीपी के द्वारा संस्थान की निदेशक के आवास और कार्यालय पर भी सर्च किया जा रहा है।

जन शिक्षण संस्थान के पीड़ित कर्मचारी राजीव कंलोनी अजमेर निवासी शैलेंद्र कुमार ने बताया कि 1993 से वह जन शिक्षण संस्थान में कार्यरत है। 2021 में उसे प्रोग्राम ऑफिसर के पद का एडिशनल चार्ज दिया गया था। एडिशनल चार्ज मिलने के बाद उसकी सैलरी 14,000 से 26,000 को गई थी। वेतन बढ़ोतरी के बाद संस्थान की निदेशक श्वेता आनंद के द्वारा सैलरी बढ़ाकर देने की एवज में



भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो अजमेर ने रिश्त के आरोप में जन शिक्षण संस्थान की निदेशक श्वेता आनंद को गिरफ्तार किया।

4 हजार रुपए हर महीने देने साल के करीब साल के 40 हजार रुपए की रिश्त मांग कर परेशान किया जा रहा था। उस समय उसने निदेशक को रिश्त देने से मना कर दिया था। लेकिन उसे लगातार परेशान किया गया और उसकी बढ़ी हुई सैलरी भी नहीं दी गई। पीड़ित ने बताया कि इसके बाद उसने कुछ दिनों पहले परेशान होकर एसीबी से इसकी शिकायत की थी।

एसीबी अजमेर की मोणा बेनीवाल

ने बताया कि शैलेंद्र कुमार की शिकायत पर सत्यापन किया गया। इसके बाद सोमवार को एसीबी टीम ने जन शिक्षण संस्थान के निदेशक श्वेता आनंद को 20 हजार की रिश्त लेते रंगे हाथ गिरफ्तार किया है, यह पूरी कार्रवाई एडिशनल एसपी भागवंद मोणा के नेतृत्व में की गई है। एसीबी के द्वारा इस मामले में अन्य कर्मचारियों की भूमिका को ध्यान में रखते हुए भी निदेशक से पूछताछ की जा रही है।

झांसा देकर 6.40 लाख की ठगी

परबतसर, (निर्स)। यूएसडीटी ऑनलाइन व्यापार का झांसा देकर एक युवक से छह लाख चालीस हजार की धोखाधड़ी का मामला पुलिस थाना में दर्ज हुआ है।

पुलिस के अनुसार हरिराम पुत्र डोलाराम जाट ने रिपोर्ट दर्ज करवाई की राहुल पादड़ पुत्र बासुराम जाट निवासी पादड़ की ढाणी मोरेंड ने प्रार्थी को यूएसडीटी ऑनलाइन व्यापार करने का झांसा दिया। ऑनलाइन रुपए लगाकर एक दिन में 10-20 हजार रुपए कमाने की बात कही। इसके बाद राहुल ने प्रार्थी को परबतसर बुलाया। बाद में राहुल पादड़ वहां आया प्रार्थी से 6.40 लाख रुपए लेकर आईडी लॉगिन करने की बात कही। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मंगेतर ने शादी का झांसा देकर दुष्कर्म किया

अजमेर, (कांस)। अलवर गेट थाने क्षेत्र में रहने वाली एक युवती ने अपने मंगेतर पर शादी का झांसा देकर दुष्कर्म करने और गला दबाकर जान से मारने की कोशिश करने का आरोप लगाते हुए पुलिस में रिपोर्ट दर्ज कराई है।

थाना प्रभारी व जांच अधिकारी श्याम सिंह ने बताया कि थाना क्षेत्र में रहने वाली पीड़ित युवती ने थाने में अपने मंगेतर के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई है। दर्ज रिपोर्ट में युवती ने 2023 में उसकी शादी एक युवक से तय हुई थी। आरोपी के परिवार वालों ने बेटे के द्वारा कोई नशा नहीं करने की बात कही थी, इसके बाद से हम दोनों का मिलना-जुलना होने लगा। पीड़िता ने आरोप लगाया कि एक

दिन आरोपी उसके घर आया और फिजिकल रिलेशन बनाने के लिए जोर जबर्दस्ती करने लग गया, तो उसने मना किया था। युवती ने बताया कि आरोपी ने उसे शादी करने का झांसा देकर दुष्कर्म किया। बाद में आरोपी से बांसवाड़ा में रोका हो गया था। दोनों परिवारों के बीच बातचीत के बाद शादी भी तय हो गई थी। इसके बाद से ही मंगेतर उसके साथ झांसा देकर दुष्कर्म करता रहा। पीड़िता ने पुलिस को शिकायत देकर आरोप लगाया कि आरोपी ने 2024 में मंगेतर नशे की हालत में घर आया और उसे शादी करने से मना कर दिया और गला दबाकर जान से मारने की कोशिश भी की गई। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

ट्रक से टकराई कार, दो की मौत, तीन युवक घायल

टोंक, (निर्स)। सदर थाना क्षेत्र में रविवार देर रात को जयपुर से आ रही कार डिवाइडर क्रॉस करके रोंग साइड में सामने से आ रहे ट्रक से टकरा गई। इसके बाद कार और ट्रक भी सड़क के नीचे पलट गए।

इस हादसे में कार सवार कोटा

■ जयपुर से कोटा की ओर जा रही थी कार, मृतक और घायल कोटा जिले के बताये हैं

■ घायल भी ठीक से बोल नहीं पा रहे थे, उनके पास मिले आधार कार्ड समेत अन्य कागजात से उनकी पहचान की गई

■ हादसे के बाद बलैनी कार क्षतिग्रस्त हो गई

जिले के दो युवकों की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि तीन युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना की सूचना मिलने के बाद सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और सभी को सआदत अस्पताल लाया गया, जहां घायलों को भर्ती किया गया। वहीं मृतकों के शवों को मोर्चरी में रखा गया। देर रात को घायलों को कोटा रेफर कर दिया, जबकि मृतकों का



टोंक के सदर थाना क्षेत्र में हुये सड़क हादसे में मृतकों के फाइल फोटो।

सोमवार सुबह पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों के सुपुर्द कर दिया। सदर थाना प्रभारी बृज मोहन कविथाने बताया कि रात करीब 9.30 बजे एक बोलैनी कार जयपुर से कोटा की ओर जा रही थी। इस दौरान सदर थाना क्षेत्र में जयपुर कोटा नेशनल हाइवे 52 पर धर्म कांटे के पास बोलैनी कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर कूद कर दूसरी साइड में आ गई और सामने से जयपुर की ओर से आ रहे ट्रक से टकरा गई। उसके बाद चीख पुकार मच गई। इस हादसे में कार सवार दो युवकों की मौत हो गई, जबकि तीन कार सवार घायल हो गए। मृतक और घायल कोटा जिले के हैं। थाना प्रभारी ने स्टॉफ के साथ कार में बुरी तरह फंसे घायलों और मृतकों को बाहर निकाला, फिर सभी को सआदत अस्पताल भेजा। जहां दो युवकों को औपचारिक रूप से मृत घोषित कर

दिया, जबकि तीन घायलों को अस्पताल में भर्ती कर इलाज शुरू किया गया। पुलिस के अनुसार घायल भी ठीक से बोल नहीं पा रहे थे। ऐसे में उनके पास मिले आधार कार्ड समेत अन्य कागजात से उनकी पहचान की गई। बाद में पुलिस ने उनके परिजनों से संपर्क कर उन्हें घटनाक्रम की जानकारी देकर बुलाया, परिजन रविवार मध्य रात बाद टोंक आ गए। तीन घायलों को कोटा रेफर कर दिया। मृतकों में कोटा (ग्रामीण) जिले के प्रदुमन (20) पुत्र ब्रजबिहारी मोणा निवासी सोमलिया कल्याणपुरा तथा आयुष (20) पुत्र ग्यारसीलाल मोणा निवासी दौगदो थाना क्षेत्र मूंडला निवासी की मौके पर ही मौत हो गई तथा घायलों में राजकुमार पुत्र काशीलाल मेघवाल, रुद्रेश पुत्र धनराज मोणा, सुरेंद्र उर्फ कालू पुत्र अमर लाल मोणा जो घायल हो गये।

अनियंत्रित होकर पिकअप पलटी, बालिका की मौत, 11 जने घायल

परबतसर, (निर्स)। अनियंत्रित होकर पिकअप के पलटी खाने से एक बालिका की मौत हो गई, जबकि 11 लोग घायल हो गए। पुलिस थाना परबतसर के ग्राम बिदियाद के समीप एक पिकअप वाहन अनियंत्रित होकर अल सुबह पलट गई। इस दौरान पिकअप में सवार 11 जने घायल हो गए। जिन्हें परबतसर चिकित्सालय लाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद तीन को अजमेर रेफर कर दिया गया। जहां उपचार के दौरान एक बालिका की मौत हो गई।

प्राप्त जानकारी के अनुसार ग्राम बिदियाद के समीप एक बेकाबू पिकअप

■ प्राथमिक उपचार के बाद तीन घायलों को अजमेर रेफर किया गया

■ पिकअप में सवार सभी लोग हबचर, डेगाना से किनसरिया आ रहे थे

पलट गई। हादसों में रतना पुत्री प्रभुराम, योगिता पुत्री मंगाराम, राजू पुत्र प्रभुराम, किनसरिया आ रहे थे।

डंपर चालक का पुलिस पर हमला, चेतक को मारी टक्कर

जोधपुर, (कांस)। निकटवर्ती डांगियावास के कोकुण्डा गांव की सरहद में शनिवार - रविवार की मध्य रात पुलिस की चेतक जीप को डंपर चालक ने जान से मारने की मारने की नीयत से गाड़ी को टक्कर मार दी। इसमें दो पुलिसकर्मी घायल हुए। अज्ञात डंपर चालक के खिलाफ हत्या प्रयास एवं राजकार्य में बाधा का केस दर्ज किया गया है। पुलिस डंपर के नंबर के आधार पर चालक का पता लगाने का प्रयास कर रही है।

डांगियावास पुलिस थाने के हैड कांस्टेबल लक्ष्मणराम ने मामला दर्ज करवाया है। इसमें उसने बताया कि शनिवार की रात को उसकी ड्यूटी थाना क्षेत्र में लगी हुई थी। साथ में कांस्टेबल हिममत्सिंह था। हम लोग चेतक वाहन में गश्त कर रहे थे। तब ड्यूटी ऑफिसर जस्सामरा की सूचना आई कि पालासनी गांव में एक डंपर का पीछा किया गया है जोकि रेत में धंस गया है। जिसे पकड़ा गया है। इस पर वे डंपर को जल्दी की कार्रवाई के लिए जालेली नाथला से

■ पुलिस ने हत्या का प्रयास और राजकार्य में बाधा का केस दर्ज किया

रवना हुए। मगर देर रात तवा एक बजे चेतक लेकर कोकुण्डा गांव की सरहद में पहुंचे तब सामने से एक डंपर आता दिखाई दिया। जिस पर उसे रूकने का इशारा किया गया तो उसके चालक ने डंपर को भगाते हुए पुलिस की चेतक को जोरदार टक्कर मार कर क्षतिग्रस्त कर दिया और जान से मारने की नीयत से टक्कर मारी।

पुलिस ने बताया कि हैडकांस्टेबल लक्ष्मणराम ने डंपर के नंबर नोट किए हैं जिस आधार पर अब चालक का पता लगाया जा रहा है। फिलहाल उसका पता नहीं चला है। इस बारे में हत्या प्रयास एवं राजकार्य में बाधा डालने का केस दर्ज किया गया है।

नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट बैठाने के मामले में चार आरोपी गिरफ्तार

मुख्य अभ्यर्थी सुरज गुर्जर के स्थान पर परीक्षा देते हुये पाये जाने पर कार्रवाई की

भरतपुर, (निर्स)। भरतपुर में मथुरा गेट थाना पुलिस ने नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट के पहुंचने के मामले में पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। वहीं फिलहाल दो को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। इस मामले को लेकर एसपी मृदुल कच्छवा ने प्रेस वार्ता कर बताया कि पांच मई को नीट परीक्षा के दौरान मुख्य अभ्यर्थी सुरज गुर्जर के स्थान पर परीक्षा देते हुये पाये जाने पर आरोपी अभियेक गुप्ता निवासी सपोटरा एवं इसके सहयोगी सुरज गुर्जर निवासी भण्डाना, राहुल गुर्जर पुत्र अमरसिंह निवासी भण्डाना व डॉ. रविकान्त पुत्र रामखिलाड़ी निवासी छारेड़ा को गिरफ्तार किया गया है।

उन्होंने बताया कि रविवार को मास्टर आदित्येंद्र राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के दिनेश सिंह प्राचार्य ने इस आशय की शिकायत पेश की कि एनटीटी द्वारा आयोजित नीट परीक्षा में परीक्षा के दौरान एनटीटी से परीक्षार्थी सुरज कुमार गुर्जर के



भरतपुर में पुलिस ने नीट परीक्षा में डमी कैंडिडेट के मामले में चार आरोपियों को गिरफ्तार किया।

सम्बन्ध बायोमेट्रिक उपस्थिति दर्ज करने वाली एजेंसी की कर्मचारी काजल का दूरभाष पर संदेश आया कि इस छात्र के स्थान पर कोई डमी कैंडिडेट परीक्षा में उपस्थित हुआ है। जिसके बाद परीक्षार्थी को जांच के लिए नियंत्रक कक्ष में लाया गया तथा एजेंसी के द्वारा वीडियो काल पर आधार बायोमेट्रिक सत्यापन कराने की

प्रक्रिया पूर्ण करायी गयी, जिसमें अभ्यर्थी का बायोमेट्रिक मिसमैच मिला। जिससे नाम पता पूछा तो डमी कैंडिडेट ने अपना नाम अभियेक गुप्ता निवासी सपोटरा मोड़ सपोटरा थाना सपोटरा जिला नरौली बताया। जिसने सुरज गुर्जर निवासी भंडाना के स्थान पर परीक्षा देना बताया। इस सम्बन्ध में थाना मथुरागेट पर

पर पैसे लेकर सुरज गुर्जर निवासी भण्डाना जिला दौसा के स्थान पर नीट परीक्षा में मास्टर आदित्येंद्र स्कूल में डमी कैंडिडेट बनकर बैठा। इसी प्रकार मुख्य परीक्षार्थी सुरज अपने भाई राहुल के कहने पर नीट में फार्म भरा एवं उस परीक्षा में अपने स्थान पर डॉक्टर अभियेक को डमी कैंडिडेट बनाकर बिठाया। परीक्षा के वक्त सुरज अपने साथियों के साथ परीक्षा केन्द्र के बाहर गाड़ी में बैठा था। इसी प्रकार राहुल गुर्जर ने अपने भाई सुरज को नीट परीक्षा में पास करवाने के एवज में डॉक्टर रविकान्त से कुल 10 लाख रूपये देने की बात की एवं एडवॉकास में 1 लाख रूपये टुकड़ों में पहले ही दे दिये। इसी प्रकार डॉ. अमित जाट पुत्र रामनिवास निवासी जिन्नावालों की ढाणी आरयूएचएस कॉलेज जयपुर में एमबीबीएस तृतीय वर्ष का छात्र है तथा डॉक्टर रविकान्त का मित्र है एवं परीक्षा के दौरान पुलिस ने परीक्षा केन्द्र के बाहर से डिटैन किया है। पूछताछ एवं अनुसंधान जारी है।

चोरों ने ताला तोड़कर विद्यालय में की चोरी

करोली (नि.स.)। करोली, जिला मुख्यालय के शिकारगंज क्षेत्र स्थित राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय नंबर 6 में चोरों ने ताले तोड़कर चोरी की बाबदात को अंजाम दिया। इस दौरान चोर स्कूल में लगे सीसीटीवी कैमरे को भी चोरी कर ले गए। चोरी की घटना वहां लगे सीसीटीवी की हार्ड डिस्क में कैद हो गई। पुलिस से चोरों को गिरफ्तार करने की मांग की है। विद्यालय प्रधानाध्यापक ने करोली कोतवाली में शिकायत सौंपी है। कोतवाली पुलिस मामले की जांच कर रही है। विद्यालय प्रधानाध्यापक मुखराज मोघा ने बताया कि वो करोली के राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय नंबर 6 शिकारगंज में कार्यरत है।

शनिवार को छुट्टी होने पर शिक्षक स्कूल बंद करके गए थे। सोमवार प्रातः स्कूल पहुंचे तो कमरों के ताले टूटे मिले और सामान बिखरा हुआ दिखा। चोरों ने विद्यालय स्थित आंगनबाड़ी केंद्र, कक्षा कक्ष के ताले भी तोड़ दिए। स्कूल में सीसीटीवी कैमरे लगे देखकर चोर टिठक गए। कैमरे में फोटो आने के डर से चोर कैमरे को ही चोरी करके ले गए। शनिवार शाम 4:21 से 4:48 का समय चोरों ने स्कूल में ही बिताया और आंगनबाड़ी केंद्र तथा कई कक्षा कक्षा के ताले तोड़ दिए।

आयुक्त का पद दो दिन में दो अधिकारियों को सौंपा

हिंडौन सिटी। नगर परिषद में गत कई माह से रिक्त चल रहे आयुक्त के पद के लिए अतिरिक्त कार्यभार हेतु स्वायत्त शासन विभाग की ओर से दो दिन में ही दो अलग-अलग अधिकारियों को सौंपने के आदेश जारी कर दिए।

उल्लेखनीय की हिण्डौन नगर परिषद आयुक्त का पद लगभग दो माह से रिक्त चल रहा था। जिसके लिए हाई कोर्ट के आदेश की पालना करते हुए नगर परिषद के रेवेन्यू ऑफिसर नरसी मोघा को 15-15 दिन का लिए आदेश जारी कर पूर्व में तीन बार अतिरिक्त चार्ज सौंपा। इस दौरान जारी किए गए गत आखिरी आदेश के बाद 29 अप्रैल को स्वायत्त शासन विभाग की ओर से दिए गए आदेश के अनुसार 15 दिवस की अतिरिक्त कार्यभार का समय पूरा हो गया और नये कोई आदेश जारी नहीं हुए।

यह खबर जब मीडिया में सुर्खियों पर आई तो स्वायत्त शासन

आम रास्ते को बंद करने के विरोध में कॉलोनी वासियों ने किया प्रदर्शन

धौलपुर। धौलपुर शहर की गौशाला कॉलोनी में शारेद स्कूल के पास पटरी की दूसरी तरफ बसी करीब एक दर्जन

एक दर्जन कॉलोनी के लोगों ने आम रास्ते को लेकर सोमवार सुबह विरोध-प्रदर्शन किया

कॉलोनी के लोगों ने आम रास्ते को लेकर सोमवार सुबह विरोध प्रदर्शन किया। कॉलोनी वासियों का कहना है कि धौलपुर-सरमथुरा तंटपुर नैरोगेज रेलवे लाइन के ब्रॉड गेज रेलवे लाइन में परिवर्तन होने की वजह से शारेद स्कूल के पास स्थित कॉलोनी के मुख्य रास्ते को बंद किया जा रहा है।

जिससे गौशाला कॉलोनी के पीछे बसी एक दर्जन से अधिक कॉलोनी के लोगों को कई किलोमीटर घूमकर बाजार आना जाना पड़ेगा। जिससे लोगों को भारी परेशानी होगी। जिससे लेकर कॉलोनी वासियों में गहरा आक्रोश है। जिसे लेकर सोमवार सुबह कॉलोनियों ने लामबंद होकर निर्माणधीन रेलवे



एक दर्जन कॉलोनी के लोगों ने आम रास्ते को लेकर सोमवार सुबह विरोध प्रदर्शन किया।

लाइन के पास रेल विभाग एवं प्रशासन के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया।

स्थानीय नागरिक शम्भू दयाल शर्मा और राकेश कुमार शर्मा ने बताया गौशाला के पीछे निजी स्कूल के बगल से नैरोगेज रेलवे लाइन निकल रही थी।

नैरोगेज रेलवे लाइन को केंद्र सरकार ने ब्रॉडगेज रेलवे लाइन में तब्दील किया है। जिसका निर्माण कार्य युद्ध स्तर पर चल रहा है। उन्होंने बताया बड़ी रेलवे लाइन का निर्माण होने की वजह से गौशाला के पीछे बसी परशुराम

कॉलोनी, अंबेडकर नगर, गेदा कॉलोनी, सूर्य नगर, प्रकाश नगर, सुरक्षा विहार कॉलोनी समेत एक दर्जन से अधिक कॉलोनी का रास्ता बंद हो रहा है। इसलिये शारेद स्कूल के पास रेलवे लाइन वाला रास्ता बंद होगा।

अपहरण के तीन आरोपी गिरफ्तार

हिंडौन सिटी। सांगानेर से किडनैप हिंडौन के इंड्रू पुरा निवासी अपहृत को सांगानेर पुलिस ने सर्किल के 3 थानों के पुलिस के सहयोग से रविवार को तिघरिया के पास दस्तयाव कर 3 आरोपियों को निरुद्ध किया है। डीएसपी गिरधर सिंह ने बताया कि उनके कब्जे से कार भी जब्त की गई है। 3 आरोपियों और अपहृत को सांगानेर में सांगानेर को सौंप दिया है। उन्होंने बताया कि अपहरण के मामले में गिरफ्तार आरोपियों में नहरोली निवासी बंटी गुर्जर, गुटका का पुरा निवासी बृजेश गुर्जर, नयागांव निवासी रोहताश गुर्जर है। इनके कब्जे से भरतपुर नम्बर की कार को जब्त किया है।

पुलिस के अनुसार अपहृत प्रमोद कटारा और अपहरण कर्ताओं के बीच रुपयों के लेन्दने का मामला पृष्ठताछ में सामने आया है। अपहृत प्रमोद कटारा फर्जी कर नौकरी दिलाने के नाम पर लोगों से लाखों रुपए की ठगी कर चुका है। पुलिस के अनुसार अपहृत पर फर्जी तरीके से रुपए की 12 से ज्यादा मामले कई थानों में दर्ज हैं। जिसमें प्रमोद कटारा की गिरफ्तारी हो चुकी है।

ट्रैक्टर टॉली और बाइक की टक्कर, दो महिलाएं घायल

हिंडौन सिटी। करोली मार्ग स्थित रिटौली के बस स्टैंड के पास सोमवार दोपहर करीब 12 बजे ट्रैक्टर टॉली ने पोछे से 2 बाइक में टक्कर मार दी। इसमें एक महिला टीचर सहित 2 महिलाएं घायल हो गईं। घायलों को 108 एम्बुलेंस से उपचार के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। एक महिला के पैर में फ्रैक्चर होने पर उसे जिला अस्पताल से रेफर किया है।

अस्पताल के हल्की रोग विशेषज्ञ डॉ विजय सिंह मोघा ने बताया दुर्घटना में घायल हुए महिलाएं डोरावली निवासी सुधा शर्मा (29) और महवा निवासी रविता गुर्जर (24) हैं। डॉक्टर के सार रविता गुर्जर के पैर में फ्रैक्चर है। वहीं अनुसार दूसरी महिला सुधा शर्मा के सिर पर चोट आई है। इधर घायल महिला सुधा ने बताया कि रिटौली के पास आगरी गांव के सरकारी स्कूल से बच्चों को पढाई कराकर स्टाफ के एक शिक्षक के साथ बाइक से हिंडौन लौट रही थीं।



घायल महिला सुधा शर्मा।

वहीं रविता गुर्जर पति मुनेश के साथ बाइक से नंदे भूमिया मॉरि से जात करे लौट रही थीं। इस दौरान पोछे से तेज स्पीड में आ रही ट्रैक्टर टॉली ने दोनों बाइक में टक्कर मार दी। घायलों ने बताया कि घटना के बाद ट्रैक्टर टॉली

‘बेजुबान पक्षियों के लिए परिण्डे बांधना पुण्य का कार्य’

गंगापुर सिटी। सोमवार को भाजपा युवा मोर्चे के प्रदेशाध्यक्ष अंकिता चेची के मार्गदर्शन में पूरे प्रदेशभर में परिण्डे बांधो अभियान का शुरुआत किया गया। आज भाजपा युवा मोर्चे के युवा नेता नागेश कुमार शर्मा के नेतृत्व में कलेक्टर परिसर में परिण्डा बांधकर अभियान की विधिवत शुरुआत की गई। इस दौरान कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा नेता दीपक नरुका व उप सभापति वीरू पुजारी भी विशेष रूप से उपस्थित रहे। उन्होंने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा युवा मोर्चे द्वारा जिस प्रकार बेजुबान पक्षियों के संरक्षण हेतु परिण्डे बांधने कि जो यह पहल चलाई जा रही है इस हेतु भाजपा युवा मोर्चे के प्रत्येक कार्यकर्ता अभिनन्दन का पात्र है। इस प्रकार कि पहल शुरू करने से बेजुबान पक्षियों को इस भीषण गर्मी से राहत दिलवाने में बेहद कारगर साबित होगा।

इस दौरान युवा नेता नागेश कुमार शर्मा ने बताया कि भाजपा युवा मोर्चे के प्रदेशाध्यक्ष द्वारा आज जिस प्रकार पूरे प्रदेशभर में परिण्डे बांधने कि जो पहल चलाई जा रही है उससे प्रेरित होकर आज गंगापुर सिटी के सभी युवा मोर्चे के कार्यकर्ताओं ने भी परिण्डे बांधो अभियान का आगाज गंगापुर सिटी में शुरू कर दिया है।

शहर में जगह-जगह लगे गंदगी के ढेर, चरमराई सफाई व्यवस्था

करोली (नि.स.)। शहर में नगर परिषद की अनेदखी के चलते सफाई व्यवस्था चरमरा रही है। शहर के ज्यादातर इलाकों में कचरा उठाने के नाम पर खानापूर्ति के चलते जगह-जगह गंदगी के ढेर लगे रहते हैं।

शहर के प्रमुख बाजार-मोहल्लों और चौहों पर कचरे के ढेर लगने से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। साथ ही राहगीरों और वाहन चालकों को भी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। नियमित रूप से कचरा नहीं उठने के कारण कई स्थानों पर

गंदगी के ढेर दिखाई देते हैं। ऐसे में कचरे के ढेरों से आती बदबू लोगों के लिए परेशानी पैदा कर रही है। वहीं कचरे के ढेर के आसपास आवाज जानवरों का जमघट लगा होने से हादसों का खतरा बढ़ रहा है। शहरवासियों ने इस मामले में कई बार नगर परिषद के अधिकारियों को समस्या के समाधान की मांग कर चुके हैं, लेकिन सफाई व्यवस्था के हालात नहीं सुधरे हैं। मानसून भी जल्द दस्तक देगा। जिससे गंदगी से बीमारियों के फैलने की संभावना है। विवेक विहार

कॉलोनी गुलाब बाग,ढोली खार सहित आस पास के कई मोहल्लों में स्थित अस्थायी रूप से बने ढेर शहरवासियों के लिए मुसीबत बनते जा रहे हैं। आपको बता दें कि शहर में इन गंदगी ढेरों से कॉलोनी वासियों का चिंता का विषय है।

इन गंदगी के ढेरों से न केवल बीमारियों का खतरा रहता है, बरसात में शहर के निचले इलाकों में पानी जमा होना भी किसी मुसीबत से कम नहीं। शहर के हिंडौन दरवाजा,रोडेवज बस स्टैंड के पीछे,गणेश दरवाजा स्थित घरों

और दुकानों पर बरसाती पानी आने से बहुत नुकसान होता है। दुकानदार जुबिन जंगम,धर्मेश शर्मा का कहना है कि नगर परिषद की लापरवाही से मानसून के दिनों में कारोबार तो ठप होता ही है साथ में घरों और दुकानों पर पानी घुसने से सामान भी खराब होता है।

सालों साल पुरानी समस्या का समाधान अभी तक नहीं मिल पा रहा है। इस संबंध में शहरवासियों ने नगर परिषद आयुक्त को इसके बारे में कई बार सूचित किया है लेकिन अभी तक समाधान नहीं हो सका है।

भगवान परशुराम के प्राकृत दिवस पर महाआरती होगी

गंगापुर सिटी। सोमवार को ब्राह्मण समाज सनादय गौड गंगापुर सिटी की कार्यकारिणी की आकस्मिक बैठक दरशादा मैदान गंगापुर सिटी श्री परशुराम छत्रावास में ब्राह्मण समाज सनादय गौड अध्यक्ष रामेश्वर पुजारी की अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस बैठक में समाज हित में लिए गए निर्णयों में 1. मई 2.24 शुक्रवार को पटना ब्राह्मण गंगापुर सिटी सनादय गौड ब्राह्मण धर्मशाला परशुराम प्लाजा में प्रातः काल 7.30 बजे से ही सनादय गौड ब्राह्मणों के आराध्य देव श्री परशुराम भगवान का प्राकृतोत्सव धूमधाम से मनाया जावेगा जिसमें

भगवान श्री परशुराम जी का अभिषेक, हवन यज्ञ समाज के विद्वान आचार्यों के सानिध्य में किया जाएगा तथा इसी दिन सार्यकाल 7.15 बजे समाज बंधुओं द्वारा भगवान परशुराम की 110 दीपकों द्वारा महाआरती की जावेगी। इस दौरान समाज सुधार एवं आगामी गतिविधियों के बारे में चर्चा की जायेगी। प्राकृतोत्सव के उपलक्ष में सभी ब्राह्मण बंधु अपने अपने घर में सार्यकाल के वक्त दीपक जलावे। इस अवसर पर समाज के उपाध्यक्ष महेश, हरिकिशन भारद्वाज, शुभम लवानीया, जगदीश मिश्र, डॉ अनुज भगवती वाले, ओम प्रकाश, राकेश उपाध्याय आदि उपस्थित थे।

कार्यकारिणी की बैठक आयोजित की

भरतपुर (नि.स.)। माँ पीताम्बरा शक्तिपीठ विकास समिति के अध्यक्ष श्याम सुन्दर कटारा की अध्यक्षता एवं महंत मोहनदास महाराज के सानिध्य में कार्यकारिणी की बैठक आयोजित की गई जिसमें 15 मई 2024 को निकलने वाली पीताम्बरा माता की भव्य शोभायात्रा, जागरण एवं भंडारे की व्यवस्थाओं पर विचार किया गया। महंत मोहनदास महाराज ने बताया कि यात्रा में निकलने वाली झांकी, बैण्ड, नर्तकी, महिलाओं की कलश यात्रा की पंक्तिबद्ध व्यवस्था, अतिथियों का सम्मान, जागरण में झांकी सजाना, महाआरती, मंदिर को लाइट डेकोरेशन से सजाना व भंडारे की प्रसादी आदि व्यवस्थाओं के लिए कमेडियां बनाई व सभी को जिम्मेदारियां सौंपी गईं। जिसमें कलश यात्रा की सम्पूर्ण व्यवस्था समिति की उपाध्यक्ष गायत्री सोनी देखेंगी। लाइट, पानी, प्रसादी, फूल बंगला, सामग्री क्रय कमेटी के मंत्री सौरभ बंसत, मानिक जांगिड, डेविड जांगिड, आकाश मोघा, कृष्णमूर्ति, मानव, सुधीर कटारा आदि रहेंगे। शोभायात्रा को व्यवस्थित बनाने, कलश वाली महिलाओं को पंक्तिबद्ध करना सभी को अनुशासित कर शोभायात्रा को सुचारु रूप से मुख्य बाजार में होकर निकालते समय यात्रा की व्यवस्थाएं नैमीचंद पाराशर, रविकांत शर्मा आदि देखेंगे। बैठक में सर्व सम्मति से निर्णय लिया गया कि कार्यक्रम संयोजक डॉ.कप्तान सिंह पूर्व सीएमएचओ एवं मुख्य अतिथि गुरु राज्य मंत्री राजस्थान सरकार जवाहर सिंह बेठम रहेंगे।

माली समाज का सामूहिक विवाह सम्मेलन 10 को

करोली (नि.स.)। जिला मुख्यालय पर माली समाज का छठवां सामूहिक विवाह सम्मेलन महात्मा ज्योतिबा फूले विवाह संस्थान छात्रावास परिसर में 10 मई अक्षय तृतीया को 33 जोड़ों के साथ संपन्न होने जा रहा है जिसकी तैयारी को लेकर मंदिर श्री सीताराम जी के प्रांगण में सम्मेलन समिति के मुख्य संरक्षक एवं पूर्व सभापति बंदी माली की अध्यक्षता में आम सभा आयोजित की गई। आमसभा में सभी की ओर से विवाह सम्मेलन समिति से जुड़े कार्यों को लेकर सुचारु रूप से संपन्न करने की चर्चा की गई।

इस दौरान विवाह सम्मेलन से संबंधित अव तक किए गए कार्यों की समीक्षा एवं 8 मई को मुख्य कलश प्रोड्यूसिंग मुख्य ध्वज तुलसी विवाह की बोलियां के दौरान अधिक से अधिक समाज बंधुओं को बुलाने की कार्य योजना बनाई गई साथ में सेलोन की हनुमान मंदिर से 9 मई को गणेश स्थापना से पूर्व कलश यात्रा और 10 मई को सेलोन कलश मंदिर से ही बारात चढ़ाई प्रातः 7:00 बजे बारात का स्वागत 9:00बजे एवं 11:00बजे फेरा संपन्न कराने के लिए कार्य योजना तैयार की गई। इस दौरान मुख्य संरक्षक बंदी माली द्वारा सभी से 8 मई को लगने वाली बोलियां में अधिक से अधिक संख्या में सम्मेलन स्थल पर पहुंचने की अपील की गई।



करोली में बैठक कर माली समाज के लोगों ने सम्मेलन को लेकर चर्चा की।

इस अवसर पर विवाह समिति अध्यक्ष प्रेम सिंह माली ने बताया कि सम्मेलन में 33 जोड़ों का पंजीयन हुआ है जिनमें से विधवा की 13 बेटियां और 12 बेटे शामिल हैं। इस दौरान जिला अध्यक्ष जमनालाल प्रधान, महाशया 84 अध्यक्ष अमर सिंह, कर्मचारी संघ के जिलाध्यक्ष गुरलसोमार प्रसादी, पूर्व जिला अध्यक्ष तुलसी राज, रामनिवास सेनी, पूर्व सरपंच भुल्ला, सरपंच रमजी माली, कस्बाध्यक्ष नैमीचंद कुशवाहा, नैमीचंद पातरी, हुकुमचंद अंगोला चरण पटेल,

रामदयाल कोतवाल, सचिव रामगोपाल माली, कोषाध्यक्ष कल्याण माली, कार्यालय प्रभारी वीर सिंह, रामसिंह रूपसिंह डाइवर शिवचरण मंबर पर्सिंह, अध्यक्ष रमेश चंद माली, पूर्व पाषंद भूरा, रामसिंह, पूर्व महासभा अध्यक्ष जयलाल, मदनमोहन सेक्रेटरी, पोथी टेकेदार, गिराज टेकेदार, क्रय समिति अध्यक्ष इन्द्रलाल, पूर्व अध्यक्ष भंवलाल, मन्नू टेकेदार, मिश्री मीडिया, प्रभु टेकेदार, जगदीश, प्रहलाद, बनेसिंह कुशवाहा, धर्मा, शिवदयाल, मुकेश आदि मौजूद रहे।

उधमिता विकास कार्यक्रम बैठक का समापन

भरतपुर (नि.स.)। ग्रामीण एवं विकास मंत्रालय और राजस्थान सरकार के तत्वधान में पंजाब नेशनल बैंक द्वारा संचालित पीएनबी कोषिय स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान भरतपुर द्वारा डींग जिले के ब्लॉक कुम्हेर गांव सोगर, में संचालित 6 दिवसीय बैच जनरल ईडीपी बैच का आज समापन मण्डल प्रमुख पीएनबी प्रमोद कुमार के नेतृत्व में, अग्रणी जिला प्रबंधक जिला डींग निखिल लाल द्वारा दीप प्रज्वलन के साथ सम्पन्न किया गया, कार्यक्रम के मुख्य अतिथि द्वारा सभी 35 सफल प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किये गए तत्पश्चात उन्होंने प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान प्रशिक्षणार्थियों द्वारा निर्मित सर्फ व साबुन, के बारे में जानकारी प्राप्त की इसके बाद उन्होंने बैंकों के ऋणों से सम्बंधित तथा सामाजिक सुरक्षा योजनाओं की जानकारी दी गई और सर्फ व साबुन के कार्य को स्वरोजगार के लिए सही बताया गया और कहा कि आरसेटी द्वारा समाज के बेरोजगार युवक युवतियों को ट्रेनिंग के माध्यम से स्वरोजगार का हनुार विकसित करने के प्रयास की सराहना की। कार्यक्रम समाप्त्यक अंकुर शर्मा ने बताया कि प्रशिक्षण के दौरान निदेशक उपेन्द्र कुमार श्रीवास्तव ने सभी प्रशिक्षणार्थियों को मार्केटिंग के बारे में बताया कि मार्केट में किस प्रकार से अपनी निर्मित वस्तुओं को बाजार में विक्रय किया जा सकता है। उनके द्वारा यह भी बताया कि वर्तमान में मार्केटिंग का कार्य डिजिटल हो रहा है।

तहसील प्रशासन ने रास्ते से हटाया अतिक्रमण



करोली जिले के मोंगेपुरा गांव के रास्ते से अतिक्रमण हटाया दस्ता।

करोली (नि.स.)। एक सेवानिवृत्त अध्यापक द्वारा अन्य ग्रामीणों के ट्रैक्टर के रास्ते को सरकारी जमीन खसरा न.756/724 पर बलपूर्वक मार्च के द्वितीय सप्ताह में 10 टॉली पत्थर डालकर बंद कर दिया था। इससे ग्रामीणों को अपने ट्रैक्टरों को खेतों में लाने ले जाने में पूरा अवरोध पैदा हो गया जिस पर कार्यवाही करते हुए तहसील प्रशासन ने जेसीबी मशीन को मदद से अतिक्रमण हटाते हुए रास्ता सुचारु किया।

मोंगेपुरा गांव के लोगों ने पूर्व में जिला कलेक्टर, तहसीलदार एवं पुलिस

सार-समाचार

ट्रैफिक पुलिस ने हटवाया अतिक्रमण

धौलपुर। धौलपुर शहर को जाम की समस्या से निजात दिलाने के लिए ट्रैफिक पुलिस द्वारा एक बार फिर से अचानक अतिक्रमण हटाओ अभियान शुरू किया गया। सोमवार शाम को ट्रैफिक पुलिस ने संतर रोड से लेकर हरेद्व नगर तक दुकानदारों के अस्थायी अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई की। ट्रैफिक पुलिस ने 18 से अधिक जगहों पर अतिक्रमण हटाते हुए दुकानदारों के सामान को जब्त कर लिया। कार्रवाई को लेकर ट्रैफिक इंचार्ज टोनी सोगरवाल ने बताया कि धौलपुर शहर में संकरा सड़क होने के बावजूद कुछ दुकानदार सड़कों पर अपना सामान रखकर अस्थायी अतिक्रमण कर लेते हैं। जिसकी वजह से बाजारों में आए दिन जाम लगा रहता है। भीषण गर्मी के दौर में जाम के बीच बाजार में आने वाले लोग परेशानी का सामना करते हैं। ट्रैफिक इंचार्ज ने बताया कि पूर्व में दुकानदारों के साथ समझाव की गई थी। जिस समझाव में सभी दुकानदारों को दुकानों के आगे अस्थायी अतिक्रमण ना करने की चेतावनी दी गई थी। सोमवार शाम को अचानक ट्रैफिक पुलिस संतर रोड पहुंच गई। जहां से पुलिस की टीम ने पूरे बाजार में दुकानदारों द्वारा अस्थायी अतिक्रमण कर रहे हुए होर्डिंग और दूसरे सामान को जब्त कर लिया। ट्रैफिक इंचार्ज ने बताया कि समझाव के बाद भी दुकानदारों द्वारा अतिक्रमण किया जा रहा था। जिनके खिलाफ कार्रवाई की गई है। उन्होंने बताया कि आगे भी लगातार कार्रवाई जारी रहेगी।

वार्षिक निरीक्षण किया

भरतपुर (नि.स.)। सोमवार को एसडीआरएफ राजस्थान के डीआईजी राजेन्द्र कुमार द्वारा सी कम्पनी एसडीआरएफ भरतपुर का वार्षिक निरीक्षण किया गया। इस मौके पर कम्पनी कमाण्डर नरपत सिंह ने डीआईजी की अगुवानी कर स्वागत सम्मान किया। एसडीआरएफ कार्यालय पहुंचने पर जवानों ने उनको गार्ड ऑफ ऑनर व सलामी देकर स्वागत किया। वार्षिक निरीक्षण के दौरान डीआईजी राजेन्द्र कुमार ने कम्पनी मुख्यालय पर कम्पनी कार्यालय, स्टोर, मैस, परिवहन शाखा, और आपदा के समय काम आने वाले रेस्क्यू उपकरणों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान कम्पनी कमाण्डर नरपत सिंह के नेतृत्व में कंपनी में उपस्थित 2 प्लाटून कमाण्डर 9 हैंड कानिस्टेबलों, 83 कानिस्टेबलों व 14 कानिस्टेबल चालक की उपस्थित रहे। डीआईजी राजेन्द्र कुमार ने एक एक जवान से हाथ मिलाकर बात कर उनसे बात की। इस मौके पर जवानों के द्वारा उपकरण की मदद से एक ट्रक को लिफ्ट करके दिखाया। इसके बाद डीआईजी राजेन्द्र कुमार ने बंध बाँटा पर बाढ़ बचाव डेमों प्रदर्शन देखा जिसमें जवानों द्वारा मेडिकल से संबंधित डेमो दिया गया जिसमें ब्लाड रोकने की विधियां, सीपीआर देने का तरीका, व घरेलू सामान से स्ट्रेचर बनाने की विधिया व घायल व्यक्ति को प्राथमिक उपचार देने के बारे में जानकारी दी गई। तथा बांध बाँटा बचाना में टापी पर ग्रामीणों के फैंस जाने पर रेस्क्यू टीम द्वारा सुरक्षित बाहर निकाले जाने का डेमो दिखाया गया रेस्क्यू टीम द्वारा 04 से 5 व्यक्तियों को हेड टो, चिन टोराफ्ट, लाईफ बॉय, लाईफ जेकेट आदि विभिन्न तरीकों से उनको बचाकर किनारे की तरफ लाया जाता है। एवं चोटिल हुए व्यक्तियों को प्राथमिक उपचार देकर अस्पताल पहुँचाने का प्रदर्शन किया। इसके अलावा एक व्यक्ति जो गहरे पानी में चला गया था उसको डीप डाईविंग की मदद से बाहर निकालने का प्रदर्शन किया। इसके बाद पानी में डूबे व्यक्तियों के पेट से पानी निकालने की विधियां बताईं। तथा जो व्यक्ति गहरे पानी में चला था उसको सी.पी.आर की मदद से पुनर्जीवित कर अस्पताल पहुँचाने का प्रदर्शन किया। डीआईजी राजेन्द्र कुमार ने तैराकी अभ्यास, बोट हैंडलिंग डिप डाईविंग व फ्लड रेस्क्यू से सम्बन्धित विभिन्न अभ्यासों का अवलोकन किया गया व जवानों की कार्य क्षमता का निरीक्षण किया गया। और आम जनता को बाढ़ में फंसे व पानी में डूबे लोगों को की जान कैसे बचाई जाती है जिसके बारे में जानकारी दी गई। उन्होंने कम्पनी के जवानों को बताया कि आप इसी तरह आपदा के समय साहस, अनुशासन व धैर्य से काम करते रहें।

आरोपी पर 25 हजार का इनाम घोषित

करोली (नि.स.)। करोली जिला पुलिस अधीक्षक ने एक आरोपी की गिरफ्तारी पर 25 हजार रुपए का इनाम घोषित किया है। परेश गुप्ता पुत्र देवीलाल गुप्ता निवासी भट्टा कॉलोनी हिंडौन सिटी मंडी गार्ड हिंडौन सिटी में आडेट की दुकान चलाता था जो किसानो की फसल की बिक्री को लेकर फरार हो गया जिस पर नई मंडी थाना हिंडौन में मुकदमा दर्ज है जिसकी गिरफ्तारी के लिए पुलिस अधीक्षक द्वारा 25 हजार रुपए का इनाम घोषित किया गया है।

डॉ. अनुज शर्मा बने जिला अध्यक्ष

गंगापुर सिटी। राजस्थान प्रदेश निजी कॉलेज संघ का प्रदेश स्तरीय 20वां अधिवेशन विधानी गर्ल्स कालेज विद्याधर नगर जयपुर में प्रदेश अध्यक्ष नवरंग चौधरी की अध्यक्षता में आयोजित हुआ। अधिवेशन में प्रदेश अध्यक्ष ने गंगापुर सिटी के जिला अध्यक्ष पद पर डॉ. अनुज कुमार शर्मा भगवती कॉलेज का मनोनयन किया। मनोनयन पर जिले के सभी निजी कॉलेजों के संचालक दीपक राज, जयवीर सिंह, डॉक्टर महेंद्र मोघा, डॉ. विजेन्द्र गुर्जर, मनोज शर्मा, डॉ. विक्रम गुर्जर, पवन शर्मा, डॉ. कृष्णकांत शर्मा, डॉ. नीरज चौहान, कमलेश जोशी परशुराम कॉलेज, अजय पाराशर, अजय शर्मा आदि ने खुशी जाहिर की

105 किलो पॉलीथीन जप्त

भरतपुर (नि.स.)। नगर निगम के अतिक्रमण दस्ते ने सोमवार को शहर के अलग-अलग स्थानों पर कार्यवाही करते हुए सामान को जप्त किया है। आयुक्त रिष्पाल सिंह बुरुडक ने बताया कि बिजलीघर चौराहे से कुम्हेर गेट चौराहे तक एवं रेडक्रॉस सर्किल से अस्थायी अतिक्रमण को हटाते हुए आठ तख्त, 3 टेबल, एक तराजू, 5 मित्राल, 10 बॉक्स, 2 नेट, 8 बोर्ड, एक स्टील कंडेन्सर आदि को जप्त किया है। आयुक्त ने बताया कि यह कार्यवाही आगे भी जारी रहेगी। आयुक्त ने सभी दुकानदारों, डकलेनवालों एवं व्यवसायियों से निवेदन किया है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार को राजस्थान से भारतीय प्रशासनिक सेवा के लिए चयनित युवाओं से मुलाकात की और उन्हें उनकी कामयाबी के लिए बधाई दी। मुख्यमंत्री ने चयनित युवाओं का साफा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर व स्मृति चिन्ह देकर स्वागत किया। उन्होंने कहा कि, इतनी बड़ी संख्या में राजस्थान से छात्र प्रशासनिक सेवा में चयनित हुये हैं, यह पूरे प्रदेश के लिए बेहद गर्व का विषय है।

मु.मंत्री भजनलाल यू.पी.एस.सी. में चयनित युवाओं से मिले

मु.मंत्री भजनलाल ने युवाओं का साफा पहनाकर व शॉल ओढ़ाकर अभिनंदन किया

जयपुर, 6 मई (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सोमवार को मुख्यमंत्री निवास पर संघ लोक सेवा आयोग परीक्षा-2023 में राजस्थान से चयनित युवाओं से मिले तथा उन्हें हार्दिक बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। मुख्यमंत्री ने युवाओं को साफा पहनाकर, शॉल ओढ़ाकर तथा स्मृति चिन्ह भेंट कर शुभकामनाएं दीं।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा, यह बहुत गौरव का विषय है कि, देश की सबसे प्रतिष्ठित सिविल सेवा परीक्षा में राजस्थान से इतनी बड़ी संख्या में युवा चयनित हुए हैं। आपके माता-पिता के आशीर्वाद तथा कड़ी मेहनत एवं लगन से यह संभव हो पाया है। उन्होंने कहा, स्वामी विवेकानंद ने कहा था कि, 21वीं सदी भारत की है। वर्तमान में

मुख्यमंत्री ने कहा, सिविल सेवा में चयनित युवा देश के कर्णधार और प्रहरी हैं, उन्हें समाज को सही दिशा देकर देश व प्रदेश को आगे बढ़ाना है।

इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित कई वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में इस सपने को साकार होता देख रहे हैं तथा युवाओं के योगदान से दुनिया में भारत का दबदबा बढ़ा है।

शर्मा ने कहा कि, "सिविल सेवा परीक्षा में चयनित युवा देश के कर्णधार तथा प्रहरी हैं, उन्हें समाज को सही दिशा देते हुए देश और प्रदेश को आगे बढ़ाने का काम करना है। अभाव में आए प्रत्येक व्यक्ति की बात संवेदनशीलता से सुनकर उनके

काम को पूरा करना है।" उन्होंने चयनित युवाओं से कहा कि, किसी भी जगह नियुक्ति हो को पूरी ऊर्जा, ईमानदारी एवं समर्पण भाव से काम करें क्योंकि, आने वाला समय युवाओं का है।

आपको अपने श्रेष्ठ विचारों तथा अनुभवों से मोदी के, 2047 तक भारत को विकसित देश बनाने के विजन को पूरा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभानी है।

उन्होंने युवाओं से कहा कि, इस परीक्षा में जिन युवाओं का उम्मीद अनुसार परिणाम नहीं आया है, उन्हें निराशा ना होकर पूरे समर्पण भाव से पुनः कोशिश करनी चाहिए।

कार्यक्रम में, चयनित युवाओं ने शिक्षा प्रणाली में सुधार, महिला सशक्तिकरण, राज्य में पर्यटन को बढ़ावा, स्वच्छता सर्वेक्षण में राज्य की स्थिति सुधारने सहित विभिन्न विषयों पर अपने विचार भी साझा किए। कार्यक्रम के अंत में मुख्यमंत्री के साथ चयनित युवाओं का सामूहिक फोटो सेशन भी हुआ। इस अवसर पर मुख्य सचिव सुधांशु पंत, पुलिस महानिदेशक यू.आर. साहू सहित मुख्यमंत्री कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारी एवं यू.पी.एस.सी.-2023 में राजस्थान से चयनित युवा मौजूद थे।

पूर्व मु.मंत्रियों को रायबरेली ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
अभी भी उनका विशेष स्थान है।
सूत्रों का कहना है, दिल्ली में यह खबरें पहुँच गई हैं कि, पुत्र वैभव गहलोत के चुनाव के लिए अशोक गहलोत का सौ करोड़ का बजट था और चुनाव में उन्होंने हाथ खोलकर पैसा खर्च किया। हालांकि, अधिकतर लोग वैभव की जीत की संभावना बहुत कम बता रहे हैं।

विभिन्न क्षेत्रों में जनता का समर्थन मिलने के बावजूद कांग्रेस भारी आर्थिक तंगी से गुजर रही है, जिससे चुनाव लड़ना मुश्किल हो रहा है और यही कारण है कि, संकट में धिरी पार्टी की मदद करने के लिए दोनों पूर्व मुख्यमंत्रियों को एक बार फिर नियुक्त किया गया है।

सवाल है कि वी.आई.पी. सीटों के लिए पैसे का जुगाड़ क्यों किया गया है और

साधारण सीटों को उम्मीदवारों के भाग्य पर क्यों छोड़ दिया गया है। जबकि, पार्टी के बाकी प्रत्याशियों को चुनाव का खर्च वहन करने में भारी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है।

उदाहरण के लिए पुरी (उड़ीसा) में कांग्रेस प्रत्याशी सुचरिता मोहनन्ती ने मल्लिकार्जुन खड़गे को पत्र लिखा कि, वो अपनी उम्मीदवारी वापस ले लें हैं क्योंकि, ए.आई.सी.सी. प्रभारी अजय कुमार ने उनसे कहा कि, फण्ड का इंतजाम उन्हें स्वयं करना होगा और ए.आई.सी.सी. उनकी कोई मदद नहीं कर सकती।

सुचरिता ने अंततः अपनी उम्मीदवारी वापस ले ली क्योंकि उनके पति व वे स्वयं पत्रकार हैं और भाजपा तथा बी.जे.डी. के धुरंधरों के खिलाफ चुनाव लड़ने का खर्च वहन करना उनके बस की बात नहीं है।

रायबरेली से...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
के लिए अयोग्य हैं। हालांकि, सुप्रीम कोर्ट ने सजा पर रोक लगा दी है, लेकिन उसने कोई निर्णय नहीं दिया है। सजा पर रोक में, चुनाव लड़ने की अनुमति शामिल नहीं है।
पाण्डे ने यह भी कहा कि, 2006 में राहुल ने घोषित किया था कि, उनकी नागरिकता ब्रिटिश है। पाण्डे ने कहा, "ब्रिटिश नागरिक होने के कारण, संवैधानिक रूप से राहुल चुनाव नहीं लड़ सकते।" उन्होंने बताया कि, रिटर्निंग ऑफिसर ने उनकी शिकायत स्वीकार कर ली है।
कांग्रेस नेता अजयपाल सिंह ने एक वक्तव्य जारी किया कि, राहुल गांधी का नामांकन पहले भी वैध माना गया था और अभी भी वैध है।

चंद्रबाबू नायडू ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
सार्वजनिक रैली में इसके फायदों के बारे में स्पष्ट करना शुरू कर दिया है। इस पर जोर देते हुए कहा है कि यह एक भूमि पर कब्जों को रोकने, मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी और उनके पार्टी नेता यह तक कह रहे हैं कि वर्ष 2014 से 2019 तक की अवधि में रहे टी.डी.पी. शानस के दौरान अमरावती में राजधानी बनाने के लिए जो भूमि कथित रूप से हड़पी गई थी, वह जांच के दायरे में आ जाएगी, इसलिए विपक्षी पार्टियों इस एक्ट का विरोध कर रही है।
लेण्ड टाइटलिंग एक्ट पर झूठा चुनाव प्रचार करने को लेकर नायडू और उसके पुत्र लोकेश के खिलाफ केस दर्ज किए गए हैं।

आरक्षण पर भ्रम फैलाने के मामले में राहुल गांधी के खिलाफ शिकायत

हैदराबाद/नई दिल्ली 6 मई (वाता) रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (अठारवले) के राष्ट्रीय अध्यक्ष रामदास आठवले ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी द्वारा देश में आरक्षण हटाए जाने के भ्रामक प्रचार, बयानबाजी एवं तथ्यहीन आरोप के विरोध में चुनाव आयोग में लिखित शिकायत भेजकर विधिसम्मत कार्यवाही करने की मांग की। अठारवले ने दावा

किया कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी संविधान निर्माता बाबासाहेब डॉ भीमराव अंबेडकर जी के विचारों को आगे बढ़ाने का काम कर रहे हैं और बाबासाहेब के सपनों का भारत निर्माण करने की दिशा में निरंतर प्रयास कर रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि विगत दस वर्षों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की सरकार ने एससी, एसटी,

ओबीसी सहित समाज के वंचित, शोषित व अन्य वर्गों के लोगों के कल्याण व उत्थान के लिए ऐतिहासिक कार्य किए हैं। चुनाव आयोग को दर्ज कराया गया शिकायत में आठवले ने कहा कि विगत पांच वर्षों में, 2024 को तेलंगाना के आदिलाबाद लोकसभा के निर्वाचन क्षेत्र में कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने एक जनसभा में संबोधित कर रहे थे।

'मैं आरक्षण के लिये सुप्रीम कोर्ट...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
की जरूरत है, हम उतना देंगे।"
लोकसभा चुनावों के लिए भारी चुनाव प्रचार के बीच राहुल ने ये टिप्पणियाँ की हैं। आरक्षण के मुद्दे पर एन.डी.ए. व इण्डिया गठबंधन के बीच भारी बहस छिड़ी हुई है।
प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा ने आरोप लगाया है कि कांग्रेस मुस्लिमों को लाभान्वित करने के लिए पिछड़े वर्गों को मिले आरक्षण से छेड़छाड़ करना चाहती है। कांग्रेस ने इन आरोपों का खण्डन किया है।
गुजरात के बनावसकांडा में आयोजित एक रैली में प्रधानमंत्री ने कहा कि "मैं कांग्रेस के शहजादे के साथ ही उनकी पार्टी और उनके समर्थकों को चुनौती देता हूँ कि ये यह घोषणा करके दिखाएँ कि वे धर्म के नाम पर आरक्षण का दुरुपयोग नहीं करेंगे और ना ही संविधान के साथ छेड़छाड़ करेंगे अथवा धर्म के नाम पर आरक्षण नहीं देंगे।" गांधी ने कहा कि आदिवासियों पर होने वाले अत्याचारों की खबरें मीडिया की नज़्म में नहीं आती। उन्होंने कहा कि "आपके बच्चों से बलात्कार होते हैं, आपकी ज़मीन छीन ली जाती है, लेकिन मीडिया इसकी खबरें नहीं देता। उसका एक कारण है क्योंकि इन मीडिया कम्पनियों में कोई आदिवासी नहीं है।"
गांधी ने कहा कि "90 नौकरशाह देश की सरकार चलाते हैं। वे बजट आवंटित करते हैं।
इन 90 में से मात्र एक आदिवासी है, तीन पिछड़े वर्ग से हैं और तीन दलित समुदाय से है। आपके लोग ना तो मीडिया

राहुल गांधी ने आगे यह कहा, 90 प्रतिशत अफसर सरकार चलाते हैं, उनमें एक आदिवासी है, तीन बैकवर्ड व तीन दलित हैं और वहीं कॉर्पोरेट वर्ल्ड में या मीडिया में इन जातियों का प्रतिनिधित्व नहीं है। हम (कांग्रेसी) यह सब बदलना चाहते हैं, इसीलिये जातिगत व आर्थिक सर्वे करवाना चाहते हैं।

में हैं और ना ही कॉर्पोरेट वर्ल्ड में। हम इसे बदलना चाहते हैं। इसीलिए हमने जातिगत जगणना और इकोनॉमिक सर्वे करवाने का निर्णय लिया है।" गांधी ने किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य और कर्ज माफ़ी के रूप में राहत प्रदान करने का भी आश्वासन दिया। उन्होंने जनसमूह से कहा कि ये हमारी गारन्टियां हैं। ये आपका जीवन बदल देंगी।"
रतलाम में लोकसभा चुनाव के चौथे चरण में 13 मई को वोटिंग है। कांग्रेस ने यहां से पूर्व सांसद एवं पूर्व केन्द्रीय मंत्री कांतिलाल भूरिया को चुनाव मैदान में उतारा है, जबकि अनीता नागर सिंह चौहान भाजपा प्रत्याशी हैं। भाजपा ने वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में भी रतलाम सीट पर विजय प्राप्त की थी।

महाराष्ट्र में तूफानी प्रचार में जुटे शरद पवार की तबीयत खराब हुई

डॉक्टरों की सख्त सलाह के बाद शरद पवार को अपने सभे प्रचार कार्यक्रम कैंसिल करने पड़े

मुंबई, 6 मई महाराष्ट्र की राजनीति के भीषण पितामह कहे जाने वाले शरद पवार चुनाव में काफी मेहनत कर रहे हैं। बारामती, बीड, सतारा समेत महाराष्ट्र की तमाम सीटों पर वह दिन-रात प्रचार कर रहे हैं, लेकिन इस बीच उनकी सेहत खराब हो गई है। इसके चलते डॉक्टरों ने सीनियर पवार को आराम करने की सलाह दी है। इसके वजह से सोमवार के उनके सभी कार्यक्रमों को रद्द कर दिया गया है। डॉक्टरों से सलाह के बाद पवार और उनके परिवार ने यह फैसला लिया है। अब प्रचार की पूरी कमान खुद सुप्रिया सुले और रोहित पवार के हाथों में है। यही नहीं अब उनकी पार्टी

बारामती, बीड, सतारा समेत महाराष्ट्र की तमाम सीटों पर शरद पवार दिन-रात प्रचार कर रहे थे, लेकिन इस बीच उनकी सेहत खराब हो गई है।

अब प्रचार की पूरी कमान खुद सुप्रिया सुले और उनके पोते रोहित पवार के हाथों में आ गई है।

एन.सी.पी.-शरद चंद्र पवार के नेता भी अपील कर रहे हैं कि वह आराम करें। बीड लोकसभा सीट से एन.सी.पी.-शरद पवार के कैडिडेट बजरंग सोनवने ने सोशल मीडिया पर पोस्ट किया है कि शरद पवार को आराम करना चाहिए। उन्होंने लिखा, साहेब, आप अपनी सेहत का ध्यान रखें। विधायक और शरद

पवार के पोते रोहित पवार ने कहा कि सीनियर पवार बीते 20 दिनों से 4 ही घंटे सो रहे हैं। चुनाव में खूब मेहनत करने के चलते थकान हुई है और स्वास्थ्य थोड़ा खराब है। शरद पवार ने कल बारामती में भी एक रैली को संबोधित किया था। इस दौरान उन्होंने लोगों से अपील की थी कि

वे इस बार ऐतिहासिक जनादेश दें। अब शरद पवार की सेहत को लेकर बीड के उम्मीदवार बजरंग सोनवने ने लिखा, सर, कृपया अपनी सेहत का ख्याल रखें। जीत आपके चरणों में है। बस आप अपनी सेहत का ध्यान रखिए। आपको तो बारिश भी नहीं रोक सकी थी। सोनवने ने लिखा कि आपकी सेहत खराब है। आपने तो बीते 60 सालों में कई चुनाव देखे हैं। कई चुनाव तो आपके ही नाम पर बीते दशकों में हुए हैं। आपके नेतृत्व में महाराष्ट्र के लोगों ने दिल्ली की चुनौती को हरया है। लेकिन आप ध्यान दें कि इस लड़ाई को हमारे ऊपर छोड़िए। आप सिर्फ सेहत का ख्याल रखें।

डी.के. शिवकुमार ने कार्यकर्ता को जड़ा थप्पड़

बैंगलूर, 6 मई। कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इसमें वह एक शख्स को थपड़ मारते नजर आ रहे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, शनिवार को हावेरी में चुनावी रैली के दौरान का यह वाक्या है। शिवकुमार ने जिस व्यक्ति को थपड़ मारा, वह कांग्रेस कार्यकर्ता बताया जा रहा है। यह वीडियो क्लिप बीजेपी के कई सोशल मीडिया हैंडलस से शेयर किया गया है। साथ ही, अपने कार्यकर्ताओं के साथ इस तरह के व्यवहार के लिए कांग्रेस पर सवाल उठाए हैं। दरअसल, डीके शिवकुमार हावेरी में धावाड़ से कांग्रेस के लोकसभा उम्मीदवार विनोद असुली के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। यहां पर उन्होंने चुनावी रैली का नेतृत्व किया।

वायरल वीडियो क्लिप में देखा जा सकता है कि डीके शिवकुमार कार से बाहर निकलते हैं। इस दौरान लोगों की भीड़ और कांग्रेस कार्यकर्ता उन्हें चेर लेते हैं। साथ वे जोर-जोर से नारे लगाने लगते हैं।

कोलकाता, 6 मई। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल पर राजभवन में ही काम करने वाली कर्मचारी ने यौन उत्पीड़न के आरोप लगाए हैं। वहीं पश्चिम बंगाल पुलिस ने मामले की जांच के लिए टीम भी गठित कर दी है। रविवार को संवैधानिक सुरक्षा का हवाला देते हुए राज्यपाल ने राजभवन के कर्मचारियों को निर्देश जारी किए हैं कि वे डायरेक्ट या फिर फोन पर किसी तरह का जवाब ना दें। इसके अलावा पुलिस से भी बात करने से बचें। राज्यपाल के इस आदेश के बाद पीड़िता ने सवाल किया है कि आखिर राज्यपाल इतना डरे क्यों हैं कि लोकसभा उम्मीदवार विनोद असुली के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। यहां पर उन्होंने चुनावी रैली का नेतृत्व किया।

इसके अलावा पुलिस से भी बात करने से बचें। राज्यपाल के इस आदेश के बाद पीड़िता ने सवाल किया है कि आखिर राज्यपाल इतना डरे क्यों हैं कि लोकसभा उम्मीदवार विनोद असुली के लिए प्रचार करने पहुंचे थे। यहां पर उन्होंने चुनावी रैली का नेतृत्व किया।

बता दें कि रविवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करते हुए राज्यपाल ने कहा था, इस मामले में किसी तरह का अनौलगाइन या ऑफ लाइन बयान देने से बचें। उन्होंने यह भी

प. बंगाल के राज्यपाल पर यौन उत्पीड़न का आरोप लगाने वाली पीड़िता ने कहा कि, राज्यपाल अपनी स्पेशल पावर्स का खुल्लम-खुल्ला इस्तेमाल कर जांच में बाधा डाल रहे हैं

गौरतलब है कि, राज्यपाल ने रविवार को संवैधानिक सुरक्षा का हवाला देते हुए राजभवन के कर्मचारियों को निर्देश जारी किए हैं कि, वे डायरेक्ट या फिर फोन पर किसी तरह का जवाब ना दें। इसके अलावा पुलिस से भी बात करने से बचें।

कहा था कि पुलिस को भी नजरअंदाज करें। तीन दिन पहले ही गुस्वार को एक महिला कर्मचारी ने पुलिस के पास राज्यपाल के खिलाफ शिकायत दर्ज करवाई थी।

पीड़िता ने कहा कि वह राज्यपाल साथ लाइ डिटेक्टर टेस्ट में भी बैठने को तैयार है। उन्होंने कहा, अगर राज्यपाल निर्दोष हैं तो वह भाग क्यों रहे हैं। उन्होंने दो बार मेरा उत्पीड़न किया। सच, सच ही रहेगा। मुझे फर्क नहीं पड़ता कि लोग मेरे बारे में क्या सोचते हैं। बड़ी बात है

कि सर के अंदर दूसरी महिलाओं से छेड़छाड़ करने की इम्तत है और वह साधारण महिलाओं के साथ ऐसा करते हैं।

पीड़िता ने कहा कि उसका परिवार इतना सक्षम नहीं है कि लंबी कानूनी लड़ाई लड़ सके। इसके अलावा उसकी नौकरी भी चली गई है। परिवार की सामाजिक छवि को भी धक्का लगा है। लोग उससे ही सवाल पूछ रहे हैं। उन्होंने कहा, मुझे पता है कि मैं एक हारी हुई जंग लड़ रही हूँ।

केजरीवाल पर खालिस्तान से 134 करोड़ रु. लेने का आरोप

दिल्ली के उपराज्यपाल ने खालिस्तानी आतंकी को छोड़ने की एवज में पैसे लेने के इन आरोपों की जांच के लिए एन.आई.ए. से सिफारिश की

नई दिल्ली, 6 मई। दिल्ली के मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को मुश्किलें कम होने का नाम नहीं ले रहे हैं। कथित शराब घोटाले में लगे आरोपों की वजह से जेल में बंद अरविंद केजरीवाल के खिलाफ उप राज्यपाल जी.के.

सर्वेसना ने नैशनल इन्वेस्टिगेशन एजेंसी (एन.आई.ए.) से भी जांच की सिफारिश कर दी गई है। बताया जा रहा है कि, राजभवन को शिकायत

उप राज्यपाल को केजरीवाल के खिलाफ शिकायत प्राप्त हुई है, उसी के आधार पर उप राज्यपाल ने जांच कराने का फैसला किया है।

केजरीवाल पर आरोप है कि, उन्होंने जेल में बंद आतंकी देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई की एवज में खालिस्तानी संगठन, सिख फॉर जस्टिस से पैसे लिये हैं।

मिली थी जिसमें केजरीवाल पर खालिस्तानी आतंकी संगठन से पैसा लेने का आरोप है। दावा किया गया है कि केजरीवाल ने प्रविंधित आतंकी पार्टी ने देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई के लिए चरमपंथी खालिस्तानी समूहों

दिल्ली के उपराज्यपाल ने खालिस्तानी आतंकी को छोड़ने की एवज में पैसे लेने के इन आरोपों की जांच के लिए एन.आई.ए. से सिफारिश की

उप राज्यपाल को केजरीवाल के खिलाफ शिकायत प्राप्त हुई है, उसी के आधार पर उप राज्यपाल ने जांच कराने का फैसला किया है।
केजरीवाल पर आरोप है कि, उन्होंने जेल में बंद आतंकी देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई की एवज में खालिस्तानी संगठन, सिख फॉर जस्टिस से पैसे लिये हैं।

केंद्रीय गृह सचिव को लिखे लेटर में उपराज्यपाल सचिवालय ने कहा कि सर्वेसना को शिकायत मिली थी कि केजरीवाल की आगुआई वाली पार्टी ने देवेंद्र पाल भुल्लर की रिहाई के लिए चरमपंथी खालिस्तानी समूहों

से 1.6 करोड़ डॉलर की फंडिंग ली थी। राजभवन की ओर से कहा गया कि शिकायतकर्ता की ओर से दिए गए इलेक्ट्रॉनिक सबूतों की फॉरेंसिक जांच और पूरे मामले की पड़ताल की आवश्यकता है। केजरीवाल को

कथित शराब घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग केस में 21 मार्च को गिरफ्तार किया गया था। वह तब से ही जेल में बंद है।

हाल ही में खालिस्तानी आतंकी पन्तू ने भी एक वीडियो जारी करके दिल्ली के मुख्यमंत्री पर गंभीर आरोप लगाए थे। पन्तू ने दावा किया था कि उसके संगठन ने 2014 से 2022 के बीच आम आदमी पार्टी को 16 मिलियन डॉलर (करीब 134 करोड़) रुपये दिए।

दो आतंकीयों का स्कैंज जारी

श्रीनगर, 6 मई। जम्मू-कश्मीर के पुंछ में पिछले हफ्ते भारतीय वायु सेना के काफिले पर आतंकी हमला हुआ। सुरक्षा बलों ने इसे अंजाम देने वाले 2 पाकिस्तानी आतंकवादियों के स्कैंज जारी किए हैं। साथ ही उनकी गिरफ्तारी को लेकर सूचना देने वाले को 20 लाख रुपये का इनाम देने की घोषणा हुई है। मालूम हो कि शनिवार शाम को पुंछ में शाहसितार के पास दहशतगर्दा ने वायुसेना के काफिले पर हमला कर दिया, जिसमें वायु सेना के जवान कॉर्पोरल विक्की पहाड़े शहीद हो गए। साथ ही, 4 अन्य सुरक्षाकर्मी घायल हो गए थे। इसके बाद से सशस्त्र बल शाहसितार इलाके में बड़ा तलाशी अभियान चला रहे हैं।

जे.पी. नड्डा व मीडिया ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
गया है। बल्कि मुसलमानों को राक्षस बताने की कोशिश की गई है।
कांग्रेस को सुझाव का पलटवार करते हुए कि भाजपा संविधान में बदलाव करने के लिए 400 लोकसभा सीटें चाहती है, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस पर षडयंत्र करने का आरोप लगाया और कहा कि एस.सी., एस.टी. तथा ओ.बी.सी. के लिए बनाई गई कल्याणकारी योजनाओं की घोषणे से उत्पन्नसंख्यक मुसलमानों को देना चाहती है। कर्नाटक में भाजपा के वीडियो से प्रतीत होता है कि यह प्रधान मंत्री के कथन पर बनाया गया है।
कांग्रेस ने भी चुनाव आयोग यह आरोप लगाते हुए शिकायत दर्ज कराई है कि, कांग्रेस को एक धर्म विशेष का पक्षधर और एस.सी., एस.टी. और ओ.बी.सी. को वंचित करने वाली पार्टी के रूप चित्रित करने वाले वीडियो से आदर्श चुनाव संहिता का उल्लंघन हुआ है। कांग्रेस की शिकायत में प्रधानमंत्री के पूर्व के उस अनुचित दावे का भी जिक्र किया गया है, जिसमें उन्होंने कहा था कि कांग्रेस सरकार ने कर्नाटक में अवैधानिक साधनों के माध्यम से मुस्लिमों को आरक्षण दिया। कांग्रेस की शिकायत में कहा गया है कि "वर्ष 1962 में कांग्रेस ने मुस्लिम समुदाय की कुछ निश्चित जातियों को ओ.बी.सी. सूची में शामिल किया था। उन्हें धार्मिक आधार पर शामिल नहीं बल्कि आर्थिक और पिछड़ेपन के आधार पर ओ.बी.सी. सूची में शामिल किया गया था। वह जे.डी. (एस) सरकार ही थी, जो कि अब भाजपा की सहयोगी है, जिसने वर्ष 1994 में इस कोटा को सभी मुस्लिम समुदायों के लिए विस्तृत कर दिया था।" तथापि, कर्नाटक उन 14 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में शामिल है जहां मुस्लिम समुदाय ओ.बी.सी. लिस्ट में शामिल है। इन राज्यों में प्रधानमंत्री का गृह राज्य गुजरात भी शामिल है।

'नीट पेपर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
सिर्फ बातें कर रही है, पर युवा वर्ग व उनके परिजनों के जीवन स्तर में कोई बदलाव नहीं कर पाई है। राहुल ने कहा कि कांग्रेस वादा करती है कि अगर सरकार आई तो युवा वर्ग को राहत देने के खिलाफ पेपर लीक के खिलाफ सख्त कानून लाएगी। हमारी गारंटी है कि युवा वर्ग को स्वस्थ व पारदर्शी माहौल प्रदान किया जाए।

SBI

हर परिवार का बैंक

सॉलिड बैंक किंग

सॉलिड बैंक किंग

अधिक से अधिक लाभ

डिजिटल आसानी के साथ

एस्वीआई करंट अकाउंट खोलिए और पाइए एक रूपीओएस मशीन और क्यूआर कोड अपने बिजनेस के लिए

#SolidBankKiSolidBacking

अपने बिजनेस को उत्थान बसाएँ टेक और अनुकूलित समाधानों के साथ

आपके उद्योग के लिए आवश्यकता के अनुसार पैकेजिंग

क्यूआर कोड और पीओएस के माध्यम से क्लैट-मुक्त नकद कलेक्शन

रिपयर्सली पीओएस के साथ विविध प्रकार के प्रीमियम चार्ज, ज्ञान, सौंपणी सेवाएँ एवं और भी बहुत कुछ

पीओएस क्लिप और और अलूमिना पर 100% तक माफ़ी और बुनियादी किर्चों पर अत्युच्च क्षेपी वेयरहाउस एक्सप्रेस डे

अपना एस्वीआई करंट अकाउंट खोलिए के लिए, विज़िट करें: yonobusiness.sbi

राजधानी के लिए, 1800 1231 2100 पर कॉल करें या bank.sbi विज़िट करें

हमें यहाँ फॉलो करें